00

1.1
1.2
1.3

2.1
2.2
2.3
2.4
2.5

3.1
3.2
3.3
3.4

4.1
4.2
4.3

oo00o0oOooooooooon

gg o
o0 ooboooooooon

gooobood: 20180 20 130

goooooogoo 2
I 2
I 4
I 10
goboooboooboboobooooo 14
0 14
UO000O00000 .00 00 e s e 16
I 19
I 21
I 23
goooooo 25
00000000000 o000t e e e e e e 25
00000000000 000000t e e 29
I 35
I 39
goooooo 45
I 48
000000000000 000000t 53
I 59

*000000002017000 100000 200000000000000000000000O000O00O0O00DO

oooooooooOooooOoOoo0oooo0oooobooo0o0oooooo

10000000 http://www.math.mi.i.nagoya-u.ac.jp/ kihara/teach.html


http://www.math.mi.i.nagoya-u.ac.jp/\protect \unhbox \voidb@x \penalty \@M \ {}kihara/teach.html

44 0000000000 & e e e s e s e s e 65

5 oboooooo 68
5.1  OOUOOODOODOO .. e e e e e e e e e 68
5.2 DO0OO0O0OOOOOO .0 e e e e e e e e e s e e e 70
5.3 UOOOOOOOOO .o e e e e e e e e s e e e 73

6 oooooboogooo 76
6.1 OOOOO0O0O0O0 ... e e e e e e s e e e e s e 76
6.2 O0OO0OO0OOO0OO0 .. e e e e e e e e 79
6.3 0000000O0000O000O ..ttt et e e 81
64 O000000000000000 ... ittt e it 85
6.5 OOOOOOOOOO0O0O ... e e e e e e e s e 89
6.6 O0OOOOOOOOO0OO0O0O0 ...t et e e 94

1 0000000000
11 DODOObOOoOobOoooon

gboooobooboboobobobobobobobOobobobOobLDoWoobDobOobLOoD
0000000000000 0000 ADODODO0ODOOO0ODADOODOODO ADODO (word)
0000A0O0OOODODOOD A*OOO (AS00000000)00000we A*00000
ag,...,a, € ADO00000u=apa;...a, 000000000

00 1.1. 000000 (string rewriting system) 00000 ADDOODOO —»< A* x A* O
0(A,—-)000000 AD -00000000O0OO0O0OO0(A,-)0D00D0O0ODOODOODOOOO

0000000000 -000000 (rewrite rules) 00 0000000000000 DOO
Ovw—o000000000 «00000000000D00000W0DO000000D000O
00000000000000000000000000 (presentation of semigroup), 00 00
Oo0oO0o0oboUOoooouobooboooo

00 1.2. 00 (semigroup) OO D000 20000 +: 5?2 - S00000000 SO000
gbbd«=0000bogooooon

Va,b,ce S ((a*b)xc=ax*(bx*c)).

01.3. 00 ADD0O0OO0O A*000000 «000000000wxv=ww 00000000
oooooboogooog



00 1.4. 00 SO0 2000 RecSxSOOODOOOOOOOOOOO

000 (VseS)sRs
o000 (Ys,t,ue S) sRt A tRu — sRu
0000 (Vs,t,ueS) sRt — (s*u)R(t*u)
(Vs,t,ue S) sRt — (u=*s)R(u *t)
OO0 SO000000 2000 ROODODODDROODOUODODODOODOOODOODOOOOOO
0020000 R*O0O0O0O

01.5.000000(A,—-)0000000D000ODOODOOODOOODOOODOO »*000O0 14
0O ->*000000

ey —»v0000000000s,teA*0D0000sut »'svt00000000 -»'000
00 (one-step rewriting) 000000

e 0 s000D00DDDO000OOONONONONOND t000D00000000s »*t0000
O00000s—*t000s=t000 s=s9—'s; —»'--->ls,=t000000000
O0000000-*00000 -'000000000

00 1.6. 00 SO0 2000 RS SxSOOOOO (congruence relation) 000000 RDO
gbooboobooobooboboobboobboooboooboon

(Vs,te S) sRt — tRs.

0 1.7.00 SO0000000 2000 ROOODOOsROO0O tRsO00000 sReymt 00
00000000 150000 RY,,0 Ry 000000000000 O0000O002=ry0O

sym

xR} yOOODODOO0O0OO0OO=x0 ROOODOOOOOOOOOOO

sym

00 1.8. 0000 (monoid) D0D000 ee SOOUO0ODO SOO0O0O0O0OO0e0OOOOO
googn

Vae S (axe=cxa=a)
01.9. 0000000 +000000000(N,+,0)000000000nxn000000
0000 M,(Z)0OOOOM,(Z)0OOO -00000 E00ODOO0O(M,(Z),,E)000000
00000 XO0O0ODoOoO f: X—-X0O00 o|:||:||:||:||:|idDDDDDD(XX,o,id)DDDDDD
goo

0 1.10. 00 ADDODOOD A*000000«000000e0000000000OCOOO0O
0000000 A0DD0DOO0DODOO (free monoid) 0000

00 1.11. A*0 AD0ODO0ODO0ODO0OD0OD0O0O0O RS A*xA*0D00000UO00OO0O=R00
1.700000000000000¢A|RYDO0O0OO000 M =A*/=,000 (presentation) O
00000 A0O RODDDOOOODOA | RO MDOOOODO (finite presentation) 000 O




0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000(A,—-)000000000000—-0000000 A*0020000
000000000=00 170000 -0000000000000000000 M = A*/ =
0000000 [s],[{jeMO0O0O0O0O0O0O0000

[s]=[t] &= s=t <= (I(si)i<k)B(~i)i<k) s =50 ~1 51 ~2 -+ ~k S, = t.

000 ~€{—,—}00000000[s]=[t]000s0t0 <000 -000000000
0000000000000000000000000000000000000000000

00 1.12. 0 (group) 000000 2e GOOD 2~ 'eGOO0ODOOODODDO GOOOODO
0S00000000 (free group) Fs 00 000000000000000 seSO00000
0Os 000008 '={s1:5€e8}000000000000seSO00000000000

good

5871 —g € s71s —g €

000 e00000000000000O0O00O0<(SuS™!|—-s)0000000000000
000 SO0000000oDoDooFsOOOO

00 1.13. 00 SOO0Ooooo RQ(SUS_l)*DDDDDDDDDNRD ROOODODO FgUO
00000000000000(S|Ry000 G =Fg/NgOOO (presentation) 100000 S
0O RODODODOODOOOOS| RO GOUOOOO (finite presentation) 0000

00000000000 0000 seROODODODOOO0OOOODOOODOOODOOOO
S —>RE

00000000000dSuS!|»su—pE)000000000000(S|RYOO0O0OO
00000 G=Fg/Np,OOOODODOO

12 DODOODOOO

gbbogboooboobbuoobboobbooobuooobuoobbooboooboon
000000000000 0oo0oo0ooOooOooDUooooOoo0 TMODODODODODODODOO
TMOOOOOODODOOOOOOooooooo

0000 TMODODDOODOOUOODOOOO apqay...2, 000000000000 OOOO
00 2000000000 000O0DO qDO00O0OO0OO0ODODOO TMOOOOOOODOOODODOODO
goboobooobooboboooboba

[ Lajaias...ax—1 @3akak+1 c..agy ] (1)

gboobo pyobboboboboboboboobooboooobooboobooboooooonDg
0000000000000 0O000O00O0O0O0OO0O()O0DODODOODODOOODOD wOOOoDo

4



goooobogbobooobooon

c.-UUuUUULdodlag ... aAk—1 @Eakak-i-l-nanuuuuuuu-

mJ000: OOODO0DOO TMOOOODOOOOOOO apaqay...2, 000000 TMOOOOO
oo0odo TMOODUODOUOODOOOOOOO0OO0OO ¢ O0DDO0O0ODOODOOOOOOOOOO
000 aoUO0boooboooboo

[ L 3aoa1a2 co.any (2)

00000 O0OO0O0DO0O00O0O00D ¢ UDOOOD0OO a0 000D0OOO0O10D0O
000000000 oUDbO00000D0 ap00D00O b, OODOODOODODODODODODO 10
gbooboobooboobooboboboooobooboDOoo0 10bobOobOobOobDOobDOobDOooo
goooobogbboobogon

[ ubo (qo)=a12z. .. any ]

D00D00000 6(qinitsa0) = (¢1,be,right) 0000000000 TMODOOODOO ¢O
00000000000000 a000000006(q,a)00000000000000000
00000000000000 (1)0000000046(g,ax) = (¢/,by,left) 000000000
0 TMOOOD ¢0O0 ¢0000000000000000 2 000 b 0000000001
0000000000000000000 TMOOOOOOOO0OO0000O

[ Lajaias...ax 2 éak—1bkak+1---anu]
0o00oooooooboooo yoobobooodooooo0oooooooooooooooa
O0o0o0o0oooododoooboonD yuobooooooooooo
[ Lbobibz ... by ()= ] (3)

oo bbb O0O0O00000 wuuwuuwu D DO
ooooboooooobbobobobbbbbbbbbbbbobobooooooooobooboboon
000000 6(q,u) = (¢,c,right) 0000000000 D0O0OOUOOOOODOODOODOODOO

aood
[ Ubobibs ... bac (¢ [0 ] (4)

mJ000: OO0 TMODOOOOO ¢ 000000000 D0OOOOO0ODOOODOOOOOOO
gbogogbogbobdgobboooboobbooboboobuobboobo

[ LcociCa...Ciq SCjCj_A,_]_...CSu] (5)
DddodoooddooooodooobooooooooobDoOonn coeqey...cgooog

00000000000000 (2)0000000O000O00 (b)D00O0DO0DO0DOO T™MO
00 apagay...a, 00000000 cocycp...cs OO0DOODODODOODOODOODOODOO



00000000000000 TMOOOOOO (kel)DODOOOOO

00 1.14. 00000000 (Turing machine) 0000 M = (X, ; Q, Ginit, dend; 9, left, right)
oodooobooooooooon

e ¥0000D0D00000000000 (alphabet) 000000000, ¢X0000,0
0000000000

e QUOONDDNONO0O0D Gnit, gena 0 QOODOODDON ¢qe QOO0 (state) 10000
00 ¢ 000000¢na 00000000000

e 5:Qx(Zu{L}) > QxIx{left,rightt 00000000000

0000000000000000000000000000000000000 TMOOO
0000000000000000000

0000000000000000 (1)00000000000000 6(q, ax) = (7, by, right)
000000000000000000000000000000 rO0000000 a0 bO0O
000000000 1000000 a,, 000000000

[ Laoaiay...ax—1bg (7)=akss ... any ]

00 §(r,bx) = (s,¢,1left) 00D 0000000000000 0O0OD sO00D0D0O00OO beO
c; 00000000000 1000000 e 00OD0OD0ODOO

[ Lacaias...ax—1 ()= Cxaky1---any ]

gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbooboooboon
g0o0o00ob00ob00ob0oobOobOoobD 200b00bO0bOO0ObDOOoO0O0oO0U0oOU0ObOUobOUobOoooo
gooboobogoobooboboobboobooobuooboboobboooboo

ag—1 @3% — ap_iby (1=
by (1)=axt1 — (5)=cxaks1

gbobooboooboobboobboobbooobuoooboobbooboooboon
oobobobooooobooooobobboooobobboooooobboooobobooooo
00 3)0000 (4000000000000 00O00O0ODO0ODOOOOOOO

bm@éu ] — bye @3u ]



00 1.15. 00000000 MOOOOO —y, 000000000000000 ge @O
00 a,beX000000DO0OO

a @31) — Eab/ lf 6((17 b) = (T, b/, left)
ab’ (r}= if d(¢g,b) = (r,b’, right)

a @3u ]y Sacu ] ?f 0(q,u) = (r7c71?ft)
ac(r)=u 1 if §(q,u) = (r,c,right)

[ @3ub — [ 31—'Cb %f d(q,u) = (T,C,léft)
[ ue(r]=2b  if 6(q,0) = (1, c,right)

goooooooooooooooobobooooocooooooooOooobooboouoboooooo
Ay =Su{LLl}u{a:qcQ)}

0000000000 00000 MOODOOOOOOOO0OA,00DOOOOO0ODODOOOO0
00000000000000 —, 0 A3, 0020000000 —uy< A%, x AL, 0000

0 1.16. J000O0O0O0OO0 MOOOOOOO 1150 (Ay,—y)000000000OODOODO

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
go0doooO0obooOo1400000b0O00bOOo00oDoOgooOoo

oy — v O0OO0D0OOOOO s,teA"J;/‘,DDDDDsutH}V[svtDDDD
e 0l seNOUOUODDO ¢ sOOODODOD —y 00000000 0000D0OOOO
00—, 70000000000 —4, 7000

00000 (04)i<s 0000000000DO0O0ODOO
e Jo000DDDO0OO0DD —, 00000000 000000000000 —%,7
000000000 —%, 700000 seNOOOOOOo —5, 7000000000

00000000000 MOOOOOOOOOO0 —3,700000s000000 MO
000000 r000000000000000¢ —%, 700000000000 MODOO
goo TIZIIZII]I]DDDDDDDDDDDDDDDDDDD—%WDDDDDD —y 00nog

00.000 —% 000140 —*% 000000

00 1.17. 00000000 MOOOO o=a21...2, 0000000000 sOOOODO




O (configuration at stage s) 000000000 7€ A%, 000000 ¢t<s00000

t
[ u33031---anu ] — M T

0D00000¢<s000070 (gona} 000000000000 M(a0as...2,)[s] =70
000

0000 M(apay...3,)[s] 000000000 sO00000OO0DOODODODOOOODOODOO
t<sOOOOOOODOOOOO0ObODOOO0ObDt¢+tOobODbOOo0O0obObbOOoOoODbObOooobDboo
000000000000000O0M(a0a;...2y)[s]=7000000000000000000
0000000000000000000000 1.1500000000000000000 € A%,
gobobooogn Ml]DDDDDDDDDDDDDDDDDU—%VITDD Te Ay, 0001
O00oo00ooooooooMOOOODODOO0ODOOOO0OOOoOooOOo

(Vapay ...ap € X*)(Vs e N)(3lr € A%)) M(apay ...an)[s] = 7.

00 1.18. 000000 0OO MUOOO 0 =apay...0,€X*000000000 (halt) DOO
goon SENDDDDDM(U)[S]D3DDDDDDDDDDDDDDDDDD3

0000 7e A%, 00
[ u3a0a1-..anu 1—% 7

000000000000000000000M(s)|=7000000000 7000000
00O0M(s)t0000

0000000000000000000000000M(s)|=70000000000000
7000000 (g2, 00000 [,00000),0000,0000000000000000
000000000000000000000000000 $000000000000000
000000000000 00000000 r00000000000000000007000
oooo[r]oooo

0 1.19. 00000oboOo0obooboobooboobobooobOo ybhooboobooboooo
goboooboobOOoboOooUooboDOoboboUooOOoOobooOoObooboUO 11000 ODbUODbObOO
oooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
gdodooooooooooooooooooobbbbbobobbbbbbbbbbbboboo
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
000000000000 00 ¥0Oooooooo _0oo0oooopoooooooooogo
0000000000000 7000 7000000 _0O0DOO0ODOODOODOOOOOOODO
gboog _0booboooboobboooboon



00 1.20. 00000000 M= (¥;Q;0)000000000000000 ceX*000
00000000 [M(¢?)DOODOO

(M) it M(o) |

[MM®:{DDD if M(o) 1

00 [MOOODODODOODOOD MOODOOODOO

00 [M]O$*00000000000000000000000 £*0000000000
00000000 X000000O000DceX*000000000 f:D-»Y0OX0O00VYO
00000 (partial function) D00 000000000000 00000 DOOOOOOOO
00000000000D0000 DODOO0O0OO0OO0OO0O0D000000000000 X0000O
0000000000000 POOOOOOOOOO0OO0000000000000000000
00000000000000000 DOOOOOOO0O0O00000f0 X00YOOOO0O
0000000 f:cX -YOOOOOOOOOOO0OO0OO0O0000 M= (2;Q;6)00000
[M]]:c2* -2*000000000

00 1.21. 0000 f:€X* ->¥*00000 (computable) 00 0000000000000
0MOO0OOOOOOD000 oedom(f)00000[M](0)=f(¢)000000000

m 000000000: 00000000000 0000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000

000 zeNO 200000000 bin(z) J00000000bin(314) = 100111010 00
000000000 (z1,22,%3,...,25) ENFODODOODO0000000000O

bin(zy),bin(zs),bin(zs), ... ,bin(zy)

000000000O00O0O0O0o0oo =={o,1,,,><}0000

00 1.22. 0000 f:cNfF - NOOOODO (computable) 000000000 DO0OOOOO
OMOOODDOOODOO0O o= (21,%9,...,2x) e NFOOOODOzedom(f) 00 f(z)=y0ODO
0000 ce¥X*00000

[M](bin(z1),bin(zs), ... ,bin(zy)) |= bin(y)

ggooooobdad




0000000000000 0000000000 [M](z1,22,...,2x) =y0000

0 1.23. f(z) =2+ 100000000000000000 MO000 Q = {¢,¢, ¢nit, Gend}
0000000000000000000000

O(¢init> @) = (qo,a, left)

{(qr,a,right) ifa=0ora=1

o T =
(4r2) (qe, _,left) ifa=

(Gend, 1,1left) ifa=0
d(qe,a) = < (qe,0,1eft) ifa=1
(qo, 1,1eft) ifa=y
3(qo, @) = (gena, -, Left).
do0odboboboboboboboboboooooooooooooooooooooon
0000000 x=1900000bin(x) =1001100000000000000000000
oo

[0 (@mie]2100110 1 —nr [0l (¢ ]200110 1 —r [ ull (=011, ]

— [ L1001 3|_| 1 —nm [ 01001 (g1 1 T —a [ 0100 (g }=10_ ]

— [ 110 (@ 2000_0 1 —ur [ 0l (Gona j20100_, ]

bin(20) = 10100000000 [M](19) |=2000002z=2"—-1000000000000
00000000000000 #=150000000000bin(z)=1111000000000
afufufsfalalalaln

[ u31111u ] —n [t 311114 ] —a [ 1t 311|_, ]
—%5 Lot (g )20 1 Lottt (@210 1 —a Lot (@210 ]

—m [ ul [@]5100_L 1 —n [ o 31000<u 1 —wm [ [q]510000_, ]

—)M[ 3|_,10000_u ] — N [ 3u-10000_._| ]

bin(16) = 10000 000000 [M](15) |=160000000 [M](z)=x+1000000
0000000000000000

0000 1.24. 0000000000 ~0z-y=max{0,z—y} 0000000000000

. z—y ifz>y
e =
Y 0 otherwise.

00000 f(x,y) =2—y0000000000000O0O

13 DO0DO0OO0OOoOoOoboooonog

coboobooooooboboooooboooOooboOoooboooboobOobOoooOobOooOobo
gooooobOOoobooboOoboboOoboooOobO0ooooDOooDbDooDboboOobobDl0DOO
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oooooooooooobooloooooooooooooooooooobobogo

ooooooboooooooooobomooobo 1ooooobOboOoooobOobobooooDoObOo
0000000000000000000*000000000000000000000000
00000 (universal Turing machine) D00 0000000019300 00000000000
bhobobodbooobobooboobooboobooboobuoooobooobooboonban
gboobooboobobooboboboboboboboboboboboobooboooobooon
gogo

00000000 U000 (unversel) 0000000000000 MOOOOO

(Je e %) (Vo € %) [U]l(e,0) = [M]|(o).

OO0D0000oO0bOUuUDOO00O0D00oO0DO0o0ooO0DOo0bDedbOOoOOODOODO MODOO
O00O00DOO0o0oOoU0bOOoU0DbDO0o0oOd0oO0bOo0oDOobO v OO0 ObOUbDO egbOoO eOd
000000 [[M](e)D0ODOO0OODOO0ODOOODOOODOODOODOOODOOODOOODOOOD
goooobogoog

0000 1.26. 00O 71.25000000

o0 1.25. DO0O0OOOODOObOObDOoDbOon

00 1.2,000000000000U000000000 e;neX*00000[e](n)=U(e,n)
000000eeX*00000000000 MOOOODOOOO0D00O00 e= code(—s )
00000000000000 MOOODOOOOOO0 [M]:€¥*—%* (00 1.2000000)
00000 [e]:c=* -2*000000

000000D0000D00000 1.250000 1000000000000000 (parameter
theorem) 000 smn0000000000000000

00 1.27. 00000000000 s:2*>¥*000000000 e,u,vex*00000

[s(e,w)(v) = [ell(u,v).

Proof UDDODO 1.250000000000000000[U]J(e,u,v) = [e](u,v) 000000
000M,,000000000U(e,u,v)00000000000000000000000O0O
000 [M.u](v) = [U](e,u,v) 000000000 e,u00 M, 000000000000

*10000@MO00 1000000000000000000000000000000000000000000
oooog

11



D00000s0000000000000000000
[s(e,w)(v) = [Meull(v) = [Ull(e,u,v) = [e]l(u,v)
0000000000000000 0

0000000 1.2700000000000000 (ewrrying) 00 0D000D0OOOOOODO

s J000: ODOOODOOOOOOO0OOOO0ODOO 1bOoobOOooObOOooboobooboobo
gO0o0o0Oo0OO0obOO0ObO0Oob0OOobOUOOU0OOODOOO0 200b00D00DODODOOOO
000000000 Prime00000000Oce{0,1}* 00000000000 1,00000
0000000 DOO0OD0O0O000D00O0D000DO0ODO Pimed00D00OO0OODOODODOO
goo

0000000000 (decision problem) D0 OD000O0 o 0000000 OOODOODOOOO
0000000000000 Qe¥*00n0oionnn xo:X*—{0,1}000000000
000000000000 Primed00O0 P={pbin(p) :p 000 }000000000O0O

1 ifpOO0
0 otherwise

xp(bin(p)) = {

00000000000000000000000 xoOOO00O0000 Qo0o00o00o00oa
00 QUODO0QeX*000000D@:X*—{0,1}000000000D000OO0ODOODO
0000000 QUODO0000000D0D0ODO000N0N0NO0OoN0N0o0O0O QUOoOoOo
goooobood

O0000000000000000000 vin(n) 00000000000 O0OOOCOOOOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOobooboooobobooon
000 neNDObin(n) €e{0,1}*000000000000O0ODOODO

ob20000000000000000000O00OO0OOOO0OO

e (000DDODDODOD)neQOQ(n)=10000n¢QO Q(n)=00000
e (00D0DO00000)000nReNOOD 2000 bin(n) €{0,1}*0000000

0000 1.28. JOUOOOO Prime0000000O0OOODOOOO

00 1.180000000000000000000D0D00000O0000 |0o0ooooooo
0000001 00000000000000000 MOOOOO (halting problem) 00 00O
OnO00000000000 MOOOOOODODOOODOOOOOOODODOOD

L if [M](n) |

Haltys(n) = {0 if [M])(n) 1.

12



00 1200000000000 000000Halt=Halty OOOO0OOO0OO0OOOOOOOO
HaltO OO

Ooooooooooooo0 MOOOQO egOO nODOODOOnOODO MOOD
oobooobobooobooon

0000000000D00000 Halt=Halty 00000000 O0DOO0O0OO0OOOOODOOOOO
gboobooboooboobboobboooboooboon

Proof MOOODDOOOOOUOOOOODDOOOOOOODOODDODDOODOOODODDOOOO NOOO
0000 ceX¥*00000000M(0,0)000000000D000DO0O0OOM(0,0)0000
000000000 00000000000 0UOON(e)000DOO0ODOO0DDODOOOODOODOO
0000000000000 00o0O00o0oUOoON:c¥* ->¥*00000000ooooo

OO0 1.29. 0000 HatOOOQOOOOOOOO

| i [M](o,0) =0
1 otherwise.

[NV1l(o) ={

OO0Oe=code(—y) 000000000

[M](e,e) =0 < [[N](e) | < [e]l(e) | < Halt(e,e) =1
[M](e,e) =0 < [[N](e) t < [e]l(e) T < Halt(e,e) = 0.

0000000[M](e,e) = Halt(e,e) 0000000000000 MOOOOOOOOO
0000D00MOO000000D00000000000000000000000 O

o0o00O0O0 1290000000000 000D0DODbObOOO000D0DUUoDobDbbooog
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gdddoooooooooooooobobbobbbbbbbobobobbbbbbbbobobbobon
Q:¥*—-{0,1}000000000000D00DO0ODO0ODO0OO0OO0ODOODOOD 1290000
goooobooobooboboobbooboooboooboboobboooboooboOoboo
Halt OO OOOoOoOooooooooooooooo

00 1.30. 00 AcNOOOOOO (semicomputable)y 0000 000000000000 M

doodoooooooa
(VneN) [ne A < [[M](n) |].

0000 HatOOOOOOOOOOO0O00ODODOOOOO0O000 1290000000000
oono
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0 1.31. 00000O0DOO0bOOobOOobooboobooboon

0o0oo0. 00000000 1.3000000000000000000000OOOOOO00OO0O0O0O0O0O0
00oooo0000o0o00O00o0oo0o0oooooooOooo0o00000ooooo0oOo0oOooooOoO000000
(semirecursive) 0 0000000000000 0O0OO0DOOOO0DOOOODOODOODOOOODOOODOO
oooo0oooOooOo0oooOooOoO0bOoO0oOoO0oO0oO0OoO0o0OoO0oO0OOoO0O0OOOO0ObOOOOOO0OO0OO0

0000000000000000 1.30000000000 (computable open set)y 000 O0O00O0OO
ooooo0o0o00oO0O00o00oO0oooooooOoOO00O0O00O00O00000 1.3000000000000
000000000000 00000000000000D0 422000000

2 J0000bOO0Oobooobobooooo

00 1.290000000000000000DO0O0000000bO0O0000oooObOo0ooOoon
MDODOODOO 000000000 OMOnO0000000D00D000O0O0O00OOCOOO
Joooooooooooon

0000000000000 00000000000D00000D00D0D000000d00 Poonen
O000000D0O “Undecidable problems: a sampler™” OO0 0000000000000
Poonen 0000000000000 000O000O0ODO0ODO0ODOOOOOOOOOOOOOOOO
ooooooooobobooobbbobobodddooooooooooooboboooooooo
doooooooooobobobobobooooo

gobooboobuooobboobuooobboobbobouobboobboobboooobo
0000doooooooooooobobobobooobboodddddoooooooooooooo

21 00OO0ODO

0000 QDO0O000000000000000000000000O0O000000DO0O000
00000000000 10000000000 QUDDO0O00O00000O0OD0O0O0O0O00O000
00 1.29000000000000000000000000000C000000O0O0O00O QO
gobboboooooobobooobbboooobobbooooobobboooobbboooon
00000 100000000000000O00DbOOobOOoO

00 2.1. 00 A B NOODOOODAODO BOOOOOO (many-one reducible) 000000
oo0ooooono f:N->NOOOOOoOO

neA < f(n)eB

*2 https://arxiv.org/abs/1204.0299 0000000
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000000000000000A<,,, BOOOO

00. A<, BOOODOOOneAOOODOOOOODOOOf(n)eBOOOODOOODOODOODOODOOO
00000o0oooooooo AO0DU00OO0 BOOODODOOOODODOODOoOOooOoooooooooooo
<, UOOOO0OO0ODOODOOOOOobOObOobOoooo

00 2.2. A, BcNOOOO

e AL, BOUUO BODODODOODODOODODAODODODOODOOOO
e A<, BOUOO BOODOOODODOODODDADODODDOODOOOO

Proof. A<, BOOODOODOOODOO f:N->NOOOUOOOneAD f(n)eBODOOO
gbooooboobobooboooboonbooba

A(n)=1 < B(f(n) =1
000000000 oUuo0oooooUooDooooooBOOUOOUOOO BOfDDDDDD
00o0o0oonA0O0O0ooooon

00 BOOOOOODOO0OOO0O0DOO0000D000 MOOOOOOre BOODOOOO
[M](rn) | 000000000000000000

neA < f(n)e B < [M](f(n)) |

0000000000000 0000000000000([M]jofOO0D0DOODDOODADDOO
gbobogboooboo O

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
goboooo

00 23. 00 AcNOOOOODOOOOOOO

A000D00ODOO0O00 < A<, Halt.

Proof. Hdt OOOODOODOODUOOODA S, HatOO O OO0 22000A00000000000
O00A0ODODODOODODUOOD eeNOOODOOReADODOODO [e](n) |0D0DOODODO
O00000000One AO (e,n)eHat 0000000 DOO0DO0OO ne (e,n) 00000
A<, HaltOoooooo O

000000000000000 HaltO ¥,-00 (X1-completey 000000000

0000 2.4. Halto={eeN:[[e](0) |}000000000000000
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22 0O0OO0ODOODOOO

goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
00000000 (00 1) ooo0ooUoUo0obDO0oDO0oDO0o0DO0oDO0OD0OD0ODO0ODOnDO
gooboobooboboobobooboooboboo

00 2,5 (0000000000O00O0O0O0OO0). OOO0O0DO0DODOOOOOOO (A,—>)0O
ve A*O00000000000we A*00000w—-*v000000000000000

obooboboboboon
Reach_, , = {ue A* : u —>* v}

gobodboboobdad

Proof 00000000 D0D00000 M OO0OOOHalty <, Reache,,,, 0000 v 000
000000000 (A4,wey) 0000000000000 MOOODO(Ay,—) 000
1.1500000000000000000000000000000000000000000
00000000000 v¢0000000000000«000000000000000000
vw—* v0000000000000000000000000000+0000000000
0000000000000000000000000000000000000 000000
000000000000000000D00000000000000000000000000
0000000000000000000000000

0000000 Ay 000000 L00000aeXu{}0bexu{,[}00000000
3000000 w00000

(1) (gend)2a ~> (Gend]m  (2) [@ena)2 1 v & (3) Db oww 4

O00o0o0ooo0o MODOOOOOOOOODODDOOOOODODOODOOO

[ Uboby...bx_1bx Ebk+1bk+2bk+3 b

goooobooobooboooboobboooboobbbo0 wwgooobooooboob o
gooboooo

v [ ubgby ... b 1by 3bk+2bk+3 by ]
v [ ubgby ... br_1by 3bk+3 o bey
wo® [ boby ... br_1by 3|_| ]

v [ ubeby .. b gby 3 ]

wo [ uboby .. beoibrd v [ Ubgby .. br_id v [ bl

vvv)[u.l,vv\»[.l,wv).l.
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gboboobbooobooobuoooboobboobodobboonbboobbOgld woy
000000000 MOODOOO —, 000000 »->00OOODO0OO00 vwoy=—um
uws-000D0O00000000000 apay...a, €eX2* 0000 MOOODODODOOOOOOO
goooobooooooooo

*
[ uéaoal...anu ] VVV)M l

000 U (gmic Pacas .2y 1000000000000000 wey 000040000
00000000000 40000000000000000000000Y00000000
0000000000 »0000000040000000000000000 (gena)2 00
00000000000000000000 we 0000 (g2 000000000000
00(gena) 0000 wey 0000000000000000000000000000000
00000000 MOOOOOOOO ¢ 00000000000000000000000
ava;...a, eX* 0000 MOOOODOODOODOOOOOOOOO

apa;...ap € Haltyy — [ ._,anal...anu 1 € Reach..s, ;1

gbobooooobooooon f:aoal...anl—>[\_,anal...an\_,]DDElD Halty <,
Reach...,,, . 0000000000000 OCO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OCO0OCO0O 1.2900 Halty
00000000000000 2200 Reach..,,, 0000000000 O

o0 lllooooobooboobooboobooobooboobooboooooobooDbo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
00000000000 o00ooooO0oo0bO0obO0oDbO0oDbOO0O0DOO0 10b0obO0obOoOoDbOoDO 10
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gobobooooobobobooobbbooooboobboooooboobobbooobbboooon
gbobooobogboboobbooboonon

oo0o0oo025000000000000000000 20000000000000000
goooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
0000000000000000000ADOOO00O0OO0 2000 ROODODDO=00 1.70
000 ROOODODUDOODOO A*OOUOUODODOOOOUDOO0O0O0DO0O0O00U0ooooo
goooobogoo

00 2.6 (0000000000000 0O0OO). O00DO0OOO0OODODOOOODOCA|RYOO
ve A*0000000000D0weA*00000uw=rov000000000000000
ooooooboooboo

WP a gy = {(u,v) € A* x A* : u=p v}

gobuodgboboobdad
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Proof. 00000000 MODOOOO(Ayu{i},wey)000250000000000000
01.1000000000000000000000000000000000000A |[weu)
0000000000000000000=y0 ~y00000000000000

00000wO000000000 MOOOOOOOOOOOOOOOOu =y 40000
00 uw-* 1 0000000000000000000000u =y +00000000
ug,...up € A*0000000000

U A UY NP UL YWD s N Up—1 M\Munvvx,)M,L

0000000000000000000000000000000000000000 wwy, O
000004 wey w0000 ueA*000000000u, ~y 00000000
B={{g»:¢eQu{$}00000000W,0 Ay u{$}000000B0000000
100000000000000000000000000000 MOOOOOOO0OO0O0O000O
W, 0000000000000 sy, 0000000000000000000BOO0OO0O0
000000000000u=yv00ueW,;000veW, 000000000000 woy
0000000ueW; 0000uwsyv000000 0000 10000000000000
000000 —, 00000000 1.170000000000000000000000 25
00000000 - 0000000000000000

000weW, 0000000000 ug,...,u, 000 W, 0000i=;0000u; =u; 00
00000000000000000:i00000

Ui—1 M Ui N Uit
oo0oooboooboob0bddlu,...u, 000O00OO0DOO0ODOO
U\M,)MUOW\,)MUIV\A’)M---W\,)Mun_lwv)Munva,)M.L

DDDDDDDDDDDDDDUEWlDDDDDUWEiDDDDDD u=py 4000000
Ooooooobooooon

002500000000000 f: aar...an — [ o (Ginic) 20812 1 00000
apa;...a, JO0O0O000OO f(agay...a)eW, 00000000

apay ...a, € Haltyy <= f(apay...ay) woiy 4 <= f(avar...a,) =y 4

10000000000 25000000000200000000W,000 we¥, 0 =y
000000000000Halty <, {ue Ay u{l}:u=y 000000000000
0000D000000000000 1.29000Halty 0000000000000 22000
fue Ay u{d}:u=y 40000000000 O

0026000000 MOOOOOOOOO{A|ROO0DDDDO0O00000O0O0O0OO0O
00000000000000000000000000000000000000000M O
000000 (A|RO0D0D0000O0OOODOO00O0ONONODNONO0000OB|S)000
0000000000000000000000000000000

18



00 2.7. MOOOOOODO(A|RYD(B|S)0D00 MOOOOOODDO0O0O0OO0O00

goooooogno
WP 4Ry =m WP(p)s).

Proof ¢ 0 (A|RYO (B | S)000D000O0DNDDNO0O0D ae ADDDOOD@(a) € B
000000 AUDDODO0ODe¢ 1 ADDODODODOOOUODOOODOOOODO0DAO nOOO
{a1,...,0,} 000000000000 DOOO0O T = (21,...,2,) 0000000000OOO
000000000 2; 000000s(Z) 0 ¢(z)000000s@) 0 ¢(z) 000 s@)tz) 00
00000 we A*OOODOOO ¢, 00000w = ty(ar,...,a,) 000000000 ODODOO
d(w) = ty(Pp(ar),...,¢(ay,)) e B* 00000000 w— ty(p(ar),...,é(a,)) 0000000

000000
u=pv < tu(@(ar),..., ¢(an)) =s to(P(ar), .., d(an))

00000000WPgy <m WP(psy 000000 O

23 0DOODOOODOO

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooboooboobo
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

gobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
oo0boo0obooooboobobooobo

a b ba bca domino
abc bc a ab post

gbooobogbboooboooboobbogn

gooo. bogobooobooooboobbooobooobboooboooboobooobo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goo

0000000 »s00000000000

a bca b bca ba
abc ab bc ab a

0000000000000000000 abcabbcaba OO0 00000 DOODOODOOON
0P| o20000000|%™M 01 0000000000000000000000000

ab post

0000000000000 000D0000D kODOoDOooDoOOoDo0O0 k={0,1,...,k—1}
00000000000 A0DUODOODODQOODOODUODDODOOODOO0OOO (ww) =

19



(“@:i<k>eM*xAﬂkDDDDDDDDDDamyuwek*m

u(ag)u(ay) ... ulag) = v(ag)v(ay)...v(ap)

0000000000000 00000000000000D0O00O0O0OoOoOOOO (Post’s

correspondence problem) 0 0 O O

OO0 28. 00000 keNOOOODAKODODOOOODODODOOOODODOOO PCP,OO
goboobobooboboobooobooboboooo

PCP; = {(u,v) € (A* x A*)* : 3apay ...ar € k*\{e})

u(ag)u(ay) ... u(ar) = v(ag)v(ay)...v(ae)}

Proof. 00 2500000000000 (A,—)00OReach_, = {(u,v) € A* x A* : u —>* v} O
0000000000000000Reach,, <, PCP, 000000000k =2/A4|+|— |+2
good

0000000000000 Au{a:acA}u{#}000000KOO0DOOOOOOOOOOO
0000000000000 w,ve A*0000000OO fulp | *looooooooog

# v#
e A0D0D00D0D0O0OO D DDDDDDDDDDDDDDD r—»sDDDDDDD
O0000O0000s =sgs1...5, € A*000005 =350s1...5, 0000

000u—-*v0000u—w —»wy — - —>w »v000000 (w))j; 000000
000000000

#u w1 w1 Wao wao w;

# Uu w1 w1 w2 w; w; v v#

el
S
#*

000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
000000000000 (% |(0000000000000000000000000000
00000000« 00000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
oooooood D DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD «w00ooooooo
000000000000000000000
0000000w000000000000000 w000000000000000000
ooooooooo (M |\oo0o0000o0o0 (™ |oooo D DDDDDDDDDD
00000000000000000e—*e00 r—>*s000000u—*w, 000000
000000000000000w00000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDWDDDDDD
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O000000000000000000000000000000000000 |**|i0g

#uwT
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDw1DDDDDDDDDDDDDDDD5DDD
oo0boooboooboobobooobo

000000000000000w; »*w, —»* .- >* 0000000000000 0O0
Ooogoo |*ewmww-wivi OO0 OJQ0000000000000000 | *|00000

#uw w1 Wawe... W; v#

00000000000000000000000000000000000000000000
O0000000000000000 |*envw.wwd |\ oooOoOQoOoo0000000000

#uwiwiWwaws ... w; v#

000000000 (wy);j<, 000000

u—*w > wy -F ST w, =0

O00000w—*v00000000000

00000 (u,v) DO0DO0O0OO0OOD KO0OO0OODOOOO0 DOOOOOOOOOOOOOOO
O00w—*000O0O000O DePCP,00000000O0DOUDODOOReach,, <, PCP, O
O0OOReach, 0000O0OO0OOOO0O0OOODO 22000PCP, 0000000000 O

o000 29. 00 28000000000000 AD 2000000000000 UOOODODOOO

24 0DO0O0OOODODOOO

000000 000o00oDoooooooooooooooonO My, My,..., M, 000000
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
ooooobooobooobooon

(L3) (i) (i)

o0 3000bo0obo0ooooobbo0ooooooooooooDoboobooooDoOoDo

(L (L) -( 1) o

goobooboooooobooboooboobooboooog

(1) (09) (1)

ocobooooooooooooboboooooooooobooOoOoCbCbOOoOoOoooooo3ooooo
o0o0o0ooooobooO0oooObobOOOobOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOODOOOCOO
gbooooooooon

000000000000 (matriz mortality problem) D0 0d xd 0D O0000000O
M= (My,...,Mpm_1)e My(Z)"OOODDODDOOO0OMOOOOOODO0000000DO0O

(e
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0000000000000 00000000000m ={0,...,m—1}000 w = agay...as

Doooo
My = My My, -+ M,,

00000000OM,=00000wem*0000000000000000O0O0DOOODOOO
000 o0dooooooooooo

0000000000000000000000 Sc€cMy(zybooooSoOoooooooo
goboooboogoobooboboooboooon

OO0 2.10. 00000 meNOOODOmOO 3x300000000000ODO0O0O0OOO
ooboooobooboboobbooboooboon

MM,, = {M e M3(Z)" : (3w € m*) M,, = O}.

Proof. A00DO00ODOODO {0,1,2,3} 000 « 0000000004 0000«w00000O0OO
00000 (w), 00000 w,ve{1,2,3}*00000000000 M,,€eM3(Z)DODOOO
goobogn

glul 0 0
M,, = 0 4kl o
(u)a (v)a 1

00 (u,v) —M,,0000000000000000000000000000000000O
000 MyowMsy=M,,,,00000000000000000

gl . 4l 0 0 glisl 9 0
Mu,vMs,t = 0 4lvl. 4l 0 = 0 4l o = Mus,vt
4'5‘(u)4 + (8)4 4"5'(1))4 + (t)4 1 (US)4 (Ut)4 1

200000000000u|+|s| =|us| 00000 400000000 M5 (u)g+(s)s = (us)4
0000000000000 000000 BOOOOO

1 0 1
B= -1 0 -1
0 0 O

00000B?=B00000000000000000O0

a 0 0 a+b d 1 a+b—d 0 a+b-d
Bl 0 b 0 |B= —a—b —d —1 |B= —a—b+d 0 —a—-b+d
c d 1 0 0 0 0 0 0

00000000 BMyB = 4"+ (u)y — (w)4)B = (1u)s — (w),)BOOOOOOOOO

BM,,B =0 < (lu)s = (v)s <= 1u=w.

22



000000000000PCP, <m MMg,,; 0000000000 28000000000
000 PCP, 0000000000 DO0D0OC0OD KO0ODOOODOODOODOODOOOOOOO
Dm{zammmmmmmmmmmmkmmmmm(%mz<1W)w<k>DDDDD%+1

v (%)

0000 (M)i<k, (M))i<, 000 BOOODOODOOODO
M; := Mygyoy, M= Mygy1o0)-

000(u,v) e PCP, 00D0DO0OODDODDOODODODOO w = apay...a, € kK* 00000
0000000000 wu(ag)u(ay)...ula,) = v(ag)v(ar)...v(e,) DO0DO0O0O0O0O0DOOO0
1u(ag)u(ay) ... u(ay) = tv(ag)v(ay)...v(a,) 0D OODOODOODOOOOOOOO

BM, ) B = BM; (40 .0(a0)Muar)v(ar) - Mu(an),v(an) B = O

(ag)...u(an),1v(ap)...v(an

0000000000000 nD 2k+100000000000000O00O0ODODDO0O0OOODOOO
((M;)icks (M])i<k, B) € MMy, 000D OO

0000 2%+1000000000000000000000000000000O0OOB2=2R
00 MyoM,y = My 000000000000

BM,, 4,BM,, s, BM,, ,,B...BM,, B

2,t2

00000000000000000O0BM,,B0O BOOOOOOODODOO0OOOO 0000
1s; = t; 00 00000000000000000000000000000000 2k+10
0000000000s 0 (u(f);<x«00000000000000s;€{2,3*}0000000
1s; =¢;, 000 0000000100000000

M, , :M;OMH"'MT]'
gbooboooboobbooboon

lu(ro)u(ry) ... u(r;) = 1s; = t; = Llo(ro)v(ry) ... v(r;)

0000000 rery...; 000000000000
00000 (u,v) e PCP,O0OO00O0 ((M;)ick, (M)ick, B) € MMg,, 0000 DO00O
00000000 (u,v) = ((M;)i<k, (M!)i<k, BYE MMo,; 00000000000 0000O0
0D000PCP, < MMy, 00000000O00O00000O PCP,O00D0000ODOO 2.2
00000000000000 MMy, 00OO0OO0O000O0000000 O

25 OoOooooog -:

gobooboooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbooobogobbogoboooboobboon
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s 0000000000 0OO0OO0O0O0: O02600000000000000O0OODOODOO
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
0000000000000 0000O00O00O00O0000000o0oo0O A|R)ODOODOO
00000000 CA|R)0DOODDDOOO 2000000 Cxg0D000000DOO

m(Car) ~(A| R).

ooooobooboboobboobooobooboboobuoooboooo

oo 2.11. 00000 2000000000000 00O0O0DOO0ODOODOODDbOOb
goo

oOoboO0ooOOoOoOoO0ooOoboOooOoboog %oooooooboobboopbooooooo
oooooboobobooobobooobooobo

e (0000)d>40000000000200d0O0O0D0O0O0O0O0ODOO0ODOO0ODOOODOO
goboobobooobooo

e (0U0OD)d>50000000d0000O0 MOODUDOUOOUDOODOdOOODODOO
rOO0O0OO0OODOOOOOOUODOUODOOOOUOUUODOODO

goboobogobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gboogobooboooobooobboooboboooboboobbooobbooobooobooo
000000000000 00000000000000000 (automatic group) D00 OO0
gooboobogoboobboobboobooooboobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooo

s 00000001000 ODOOODOOOOOO0ODOOODOOODODOOOOOO0ODOO0DOO0ODOO
0000 1000 (Hilbert’s tenth problem) 0000000000 O19000000000000
gOo0O00bOOo0oDbDOo0ooO0obooOoooOobD 2300000000 bDoU0oboUDO 10OboOoo
gboobooboobobobobobobobobobobobOoboOoboOobooboooobooon
0000000000000000000000000000000000 P(x1,22,...,T,) =0
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gobooobo0opoOooo vywoooooboobooooooobboobooooboboUODboo
oo0boobooobooooboooo

00 2.12. 00 AcNOOOOOOOOOO (Diophantin) 00DOO000O0OOOODOOOOO P

24



gddbooooooooouoboooooo
neA < (3zy,x9,...,2; € N) P(n,x1,29,...,25) = 0.

000 MRDPOODOOUOOOOOO 1000000O0O00ODOOOOOO MRDPOOOOO
0000 (Yuri Matiyasevich), 0 00 0O (Julia Robinson), 00000 (Martin Davis), 00O
0 (Hilary Putnam) 00 0000000000000 0O0O0O0O0OOO

00 2.13 (MRDPOD). D0 AcNOOODOUOOOODOOOOOOODOOOOODOOOO
ooboooobgoo

0 131000000000000O0DbOO000DODODODOOO000D00UODOoDDDODbODbDOOOg
O00000OC0OOOOOMRDPOO 2130000000000000000O00DO0ODO0OO
0000000000000000 POOOOOOUOOUO RnOOOOOP(N,z1,22,...,2) =0
gobbbougoobbbuoooobbboooobobogoooobobooobboboooon
000000 1obobobobobooobooo

gboo. oboooobobooboooooboboboobooboboboboboboboboboobobon
O00000000ooooooO 1A+ 0000000 MRDPODO 2.130000000000000
O0O00O00O0OO0ONP=co-NPOOOOOOOOOOOOOOM ...... goboobooboboobobooon
gbooooobooboboboboboboboboobooboboboboobobobbooobobon
gooboooooboobobobobobobooooooboobobobobooobooobobobon
gbooooobobobooboooboboboobobom

3 00O0Ooooon
31 0D00DOoOoDOOoooOd

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
goboboobooooobobobooooobbooobobbooooobobboooobDbboooon
gboooboboobooboboobboobboooboobbooboobooboboooboboobn
oo0oboobooobomoobooobooboboobooobooobooboboooboon
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo

000000000000 0000000000000000000000000OO0 (stream)
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo

gooogd
dpajagasz...aAndn41 - - -

goooooboobooooooobooobooooOooobobooooooobooOooog ag,ag,... 000
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Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

bo

a0 Read Only é Write Only b
+-— [ | ——>

Input Stream Output Stream

01 00O00o0ooOooboooboooo

oo ob b bbb bobo
aa ... 000000000000 O0O0O0OO00O0O
goobooboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooooboooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
00000000000000000000000000000000 (oracle tape) DO O OO
gbbooobogobuoobbuooboboobooboobuoobbooboooboooboobo
gbooboobooobooboboobboobboooboooboon
goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboboobogoboobboobobooboonbobao

bobibobs ... babyyy ...

gboobooboobobobobobobobobobobobOoboOoboOobooboooobooon
goooobooobooboboobboobooobooboboobboooboooboooboo
goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
goboobogoboobboobooboboobboobobooobod
000000000000 00000000D0000DO00D00D0O0DO00 (working tape)
00000000000000000 1000000000000 00000 (oracle Turing
machine) 00 0000000000000 0O0DO0OO0O0ODOOOO0OUOOOOOODOOOOOO
gbogoboobbgogbogn
gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobbooboon
0000000000000 0000000 ADODUODOODUDOODODO0DAODOOUOOOOO {o,1},
Y. N, ¥*00000000000000ceA*0 7e A*0000 (initial segment) 000000
cCT00000000cE7r00000000neA*00000op=7000000000

o0 3.1. 0000 @:QA*HA*DDD (monotone)DDDDDDDDDDDDDDDDDD
(Yo, 7 edom(p)) c ET = p(0) E (7).

000000 p:cA* - A*0000000000000 ¢:cAN - ANODDOODOOO
ggo

Pp(X)(n) =m — (Fo & X) p(o)(n) =m.
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0000000000 ¢(X)=U,.xelc)000000000D0O000 &:c AN ANOD
O (continuous) 00000000000 o00000®=¢00000000000

O00. D0 A0oDoooooooAYoooooooooooooooood:.c AN -ANOoDoOOoOO
0000000000000 0000000000000000000

00.00310000000000000000000000000000000000 ¢:S A* — A*
000000000v%(e) =U{p(r):7Soand o(r) |}000000 ¢ 00000000p0 90000
000000000000

0000000000000 0000000D00 p:cA* > A*O0DO0ODOODOOOOOO
ooooobooobooboboobbo0oboooboOooboobbooobooobooboo
gboooobogooboobboobboobooobooobbooboooboooboooboo
goboboooooboboooobbbbooooboboooooboboboooobbboooon
gboboobogoboobboobobg

00 3.2. 0000 ¢:cAYN - ANOODOD (computable) 000000000 (computably
continuous) 00 0000000000000 ¢:CA* - A*00000®=40000000
ooog

0o0. 00 320000000000000DO0O00DOOOO0O0ODOO0ODO 31bOOOOObODOOODOO
04 000000000000000000000000000000000000 ¢:CA* -A*OOO
0o00000n(e) =U{e(r) : 7= 0 and ¢(7)[|lo]] |} 000000000 o(n)[lo]] | D0e(r) 0000
0000LO0O000000O00D |e|0000D0DU0ODOOOOOOODOOOODOODOODOONDOO
0000000000007 =¢0000

(00000 00000: JOooooooobobbbooodoooooboboboboobooboboooooo
ggooooooboobobooboobobobootbbdddoooooooooboboboobooboobooo
ggodgooooboboboboobbbobbbodduuuoouooa
A=NOOOOODOODOOODOOOOO ¢g:N->NOOOOODOOO (oracley DDODOO
000000000000000000 f=%(9):N->NOODOODODOODODODOODOODOOO
fN->NOOOOOUOOOODOOoODoOoOOg:N—-NOOOOOODOoOooooooooooo
000000000D0000 fOg-00D00D00D0 (g-relatively computable)y 00000 g-
0000 (g-computable) 00 0O

00 3.3. 00 f,g: N> NOOODODOOOOOfO ¢gOOODOOOOO (Turing reducible)
000000 f0¢000D0000O00O0OOODDOO f=®(¢)OOOUDDOOOOOO @ :<
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Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

Zg(l)g What is Oracle(n)? é thé(l]i
Output f(2

: Answer is g(n) :
Input Stream Output Stream

02 00000000 f<rgOOO

N NN OOooooooooooooooof<pgOO0O0O

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
gogoboobobbood yooooooobb nObbOOO0OO0OO0OO0OoOoODODODOOOOOODDbODO
00 y:=0racle(n) OO0000O00OO0OO0DOOOOOOODOOODOOOODOOOOODOOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOoboOobooboooooobobooon
goooobogooboooog

0000 3.4. 0000000000000 < O0N'OOOOO (preorder) 0000000000000
<r 0000 (reflexive) 00000 (transitive) 00000000000

gboooobogoboodooboboooboobobooboboobuooobobooobo

00 3.5. 0000000000000000000 f<pHaltOOOOOOOOOOOO Halt-
000000 f:N->NOOOOODODDOOOOOOOO ¢g:N->NOOOODOOOOOoOoOoo

(3seN)(Vn = s) g(n) < f(n).

Proof. 00 f:N->NOOOOOOOOOOO
f(n) =1+ max{[le]](n) : e <n and [[e]|(n) |}.

D00 max@d=0000000 n000000 e<nO0000 Oracle(e,n)=1000000
0000000000000 e00O0Od[e][n]CO00000000O0OODOOOOOOOOODO
000000000O000O000000 410000000000000000000000 Halt
O0000000o00oO00o00 fO000O0O0DOOOOfOHat-OOOODOOOO
O00¢:N->NOODODOODUDODOOOOODO eOOODO g=[e]]00D00DOO0fODO0ODODOOO
O0n>e00000f(n)>gn)0000 O

00 350000000000000000000000000 (Busy Beaver function) O O
gboboobogooogn
gbo0obooboboobboo g0bO0bObOO0ObOb0O ebO00oObOO0OOOOODbDOODDOO
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O00000000000000 [e]!D000000O00ODO0O0ODOOOD O0O0OD0e0OOO
0000000000000 00000 31000000 ¢=[e]J]0DO0O0OODO @:@D
0000000000 ¢0000000 [ef(9)0 [ 000D000D000DO00 [e]d
ol el g-000000O0O0OOOOO0OODODOOOODODDODOODOOOODDOg-0DODOOOOO
(halting problem relative to g) 00 000000000000

Halt? = {(e,n) : [[e]]?(n) |}

000f<rgO00000f<rgO00g«r fO00000000O

00 3.6. 000 ¢g:N->NOOOOOg<rHat? D0ODODDOODO

Proof. 00 1.2900000000000000000O0ODOOOQOO O

O00Hat 0000 ¢g000000000000 (Turing jump) 0000¢ 0000000
00@”00000000000000 Hat™oooooo 3600000000000000
00000 <, 000000000000

& <1 Halt =¢ @, <r @// <r @W <T ....

o00o00ob0obOob0obO0obO0obD0o000ob00b00bO0O 221 0000000DO0DODODOO
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboboobogooooooboonboo

000000000000000Rn0000000 BOOODOD f(n)OOOODOOOOOOOO
00000000000 f(n)00 k0D0DOD0ODOO0DOOODODOOODOOD y:=0racle(k)
gbObooobboooboooboobboyboobooobooooobobooobboooboboo
000000000 y:=0racle(n) 0000000000000 O0O0ODOOOOODOOOOO
00000000000000A<p, BOOOOO A<, BOOODOOODODDODDOOOOOO 3.15
gooooboog

32 000O0DOOOOOODOOO

00000000 AcNOODOOOOODOOOUOOOOOoooOOoOoooooUooooooo
gboboobogoboobbooboboooboonboboo

2,3,7,0,11,5,7,13,0,19,17, . ,23,3,29, . ..

goooobo ebOOOObOODODOOODOODObOOODLDbUODbDbDUODDbDUObODDbOOO
goooooboboooooobooboobooooboobooobooobooboooboooooOoooboboOooooo
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goodoooooobooboobobooboboboooooooboobbbbbooboobooboboobobbbbobbobon
goo

00000000000D0000 (enumeration) 000000000 p:N—-1+NOOOOO
O001={e}00001+NO10NOOOODOOODOOODODODOOUOOODO vOOOOOOO
gboboobooobooboboobbooboboooboooboooboboobo

1+N=1uUN=1{e0,1,2,...}

0000000000OoO0o0oo0 AcNOOOOO0O1+A0000010 AODODOOOooOo
googo

00 3.7.00 AcNOOODOOOO (computably enumerable) 0000000000 p: N —
1+ A0000000000000

O00. 0000000000000 0000 (recursively enumerable)y 00 0000000000000
O0o00000oO0o0o0000 REODOODOOOOOOOODODOOOOODOOOOOOOODOOOOOODOOO
000oO0o0O0oO000000bO0O000000000000o00ooOo00000O0oDOo0oDO0ooO0oo00o00ao
od0oo0o0O00oO0o0O0o0o00000O0bO0O0O0O00O0000O00OO0OOO0O0O0O000000O0n

000000 200000000000000000000 HakOoOoOoOoooOooOoO 250
00000000000000 Reach,,, 00 260000000000 WPry, 00 280
00000000 PCP,, 00 210000000000000 MM,, 00000000000
ggooobbooooooobooboboobbbiddddtwdbe b vOOODODODOO
u—u —---—>o000000000000000000O0DO0DODDDODOOOO0000040d
000000 3x300 A1,A,,...,A4,0000000000000000C0C0O00000O00O0O0
godoo0doodOooooooOoooOooobooOobooOO0 »,ooooooooo

00 3.8. 00 AcNO X, 00000000000 BeNxNOODOOOOOODOoOOoGOO

goood
A={neN:(3seN) (n,s) e B}.

>, 000oooooooooooooooooooooooooooomoooooooooon
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboooobogoboobooobd nO0OO0o0bO0O0bLbOOo0ObLODO0ODbDOO0ODbO0O n
gbobooobogbboobobooobooboboobbooog

00 39. 00 AcNOOUOOOOODDODOODODOOOODOOOO

1. A0 ¥, 000000
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2. A000000000000
5. A0000000000DOO

Proof. (1)=(2): A0 ¥, 00000000000000 BeNxNOOOOOODOOOOO n
O00ooooDoooooo MODOO

(n,0)e B? (n,1)e B? (n,2)e B?
ooooooOooO((n,s)eBOO seNOODODODDUDOODODOOD M(n)DODODODOODOO
M(n) | < (3seN)(n,s)e B < ne A

000000ADDDOO0O0OOOOOOO0O0OOO

(2)=(3): 0000AODDDOOOODDOOOOOODDO000O0O0D000 MOOOOOOneA
0 M(n)| 000000000 1.1700000M(n)[s]0 M(n)0ODO0 s00000000
0000000000000000000

e otherwise

p(n.5) = {n if M(n)[s] |

00000000 (n,s) — M(n)[s]00000000000p00000000000 pO AD
0000000000000000000

neA < M(n)| < (Is) M(n)[s] | = (3s) p(n,s) =n < (Ja,b) p(a,b) = n.

00000AOO0O0OOODOOOOOOOOOOoOOn
(3)=(1): 00 AcNOOOOODODOODOOODDOODODOOODOp:N->14+4A000000
O0000B={(n,s)eNxN:p(s)=n=e} 00000000

neA < (3seN)(n,s)e B
O00000DAO X, 0000 O
025000000 MRDPOO 213000000 000000000
oo {+,,=,0,1}00000000000000VYO00O00O0O0OOONOOOOO

goobboooooboboooob™obobboooooobooooobobboooooono
¥, ooooooooox, 0ooooooo {+,,<,0,1}000000000000000O VO
0000000ooo NOOODOOOOOOOoOooDOoooooooooo, 000000000
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
good
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mJ000: O0p:N—-1+NOOODOOOOO Enum(p) ={p(n):ne N} nNODOODOO
gooooooPNODODOOONDOOOOOOODOOOOOUODOODOOODOOO

00 8.10. 00 F: PN - PNOOO (continuwous) 10 0000000000000 f:
1+NY S5 @1+NYOODODOODOO0OO00

pe(1+NNO PcNOOODDODOf(p)e @+NNOD F(P)cNOOODOODOO

00000 fO0D0DD0O00DOODODO0O0OFO00DO0 (enumeration operator) 000000

gbobooobogoboobobooobooood

PN— % PN

EnumT TEnum

a+NW—7>u+NW

O00. 0000000ooooooooo00o00gooooooooooo PNOOOOODOOPNODOO
oo0o00o0oooooo0o0oooPNOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOPNDOO
Ooo20000 0000000000000 SoOooO0sSNoOoOooOODOOOO0OO0Oo0O0n

ANDDD0OO0DO0DO0O0OO0OO0OO0OPNOOOOOODODODOOODOOOOOOOOOOOODOODDODOO
Pwm(N) 000000000 00000000000000ND Pe,(N)ODOOOOODODOO0O
00000000000 AcNOOOO ), ,2"00000000000000000000 A
000000 (canonical code) 000000000 eeNODODDODDD D, OODOOODO

0000 F:PN—-PNOOOOOOOODDOODODOOOOOOOD

I'(F) = {(n,e) :ne F(De)}
0000 vycNOOOOOOOOOOOOOoOoOoOoQ Fg:PN—-PNOOOOOOO

ne Fy(A) < (Je) [(n,ey e ¥ and D, < A].

00 3.11. 00000 FOOOOOOO I(F)UOUODOODOODOOOODOOVYSENOOOOD
oobo0O0fFy000000DOOO

Proof. FOOOOODOOODDOODOO 3.100000000000 f:(1+NYN-@+NNOQO
00000000000 3200000000000000000000000 0000 f=0
00000000000000 eeNOODOOOOODOO D, 000 p. 000000000000
00000000D, 000000000000000000000 «000000000000
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00000000000 p:NxN—-1+NOOp, =ple,-)0D, 0000000000000
0000f000000f(p)0 F(D,)OOOOOOOO0OO0OOne F(D,)OOODO0O0O sO00O
00 f(pe)(s)=nO0D00000000

(n,eye'(F) <= (3seN) f(pe)(s) =n < (Is,t e N) p(p(e,0)p(e,1)...p(e,t))(s) =n

000D000N(F)O0 %, 0000

00 ¢¥0O00000000000000000V,0 $000s000000000000
3900000000ne¥ 0 M(n) |000000000 MODODDOOU, = {n: M(n)[s] |}
0000D0000000000 e (1+N)*00000D,0 0000000000000
Dy={neN:(3seN)o(s)=n=e}000000000|¢|0000 ¢c000000000

ne E, < (Je) [{n,e) € ¥, and D, S D,]

0000DO000E,000000000E={(n,0):nek,}00000000000

000000000 ¢00000000000 c0000¢(0)0 E;0000000O
00000000 E,;, 0000000000000E,,0000000000000...0
000000D00000O000000O0 ¢ | n0 000 ,0000000000000
E,={d¢f <a]<---<al,}0000 E, 000000000000

0 o0 0 1 ol 1
o(0) = ", a?! ,...,a;T(LFO),agf Lag! ,,..,a?(fjm,...,ag,a‘{,...,a;’(g)>

OO000O00OeOb0O0O0DOOOCOO0ODOOOO0OOpOOOOOOUODEPOODDOODOOOO
00000000 ADOD pO00000@(p) 0 Fe(A)DODOODODOODODODODOODOOD
00000000 OdF, 0000000000 O

00 3.12. 00 A, BSNOUOOOODAO BOOOOO (enumeration reducible) 000000
0000000 VY:PN->PNOOODOOOY(B)=A0000O0OD0OD0DOOODODDUOOAL.B
goog

00000000000000000000000000000000000000A<, B0
00BOOOODBODOOODODOOODOOONDOOODOOODOOODOODAOODOD
00000000000000000000000000000000000000000000
000000 A BSNOOOOOA®B={2n:neAlu{2n+1:neB}00000000D0
A000D ADDODOODOONAOODOOODOO

00 3.13. 00000 A, BScNOOODOODODODOO

A<r B < A®A<.B®B.
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Proof. 000000 XcNOOOOOOO 20000000000000000O

1.p0 X@X000O0ODOOOX <ppO0O00
2. p<r XDODDDDOD X@XOOOOOOOOO

10000000p0 X@XOOOOOOOmeXOOOOOOOOOOO 2n0O 2m+10
0000 p000000000000DOOC0O0O0O0O0DDO0OO0X <ppO0O0020000000

2n ifneX
p(n) = .
2n+1 ifn¢ X

O000000p0 X@XOOOOOODOOOOOOOOOOO0OO00000 p<y X0OOODO
00000000000000000

(=) A<y BOODDODODODB®BOODODODODODODODODODOOD ADDDOOOOOOOOO
A<r BOOODOOOOODDOOOOO MOOOOOOO MOOA()ODOOOOOO
0000000000000000 B(mg),B(my),...,B(m,) 00000000 00000OO0
O0B®BOO0D p0DO00DDO00OODOD (1)00 B<KrpOOOODOODBOODOODOO
00000000000000000000AO0D0D0O0O0ODOOOODOODOO0 (2)0000
0000A®ADOODODOOOOOOOODOOOODOODOOOOODOOODOOOOOODOad
ODO0DA@A<., BOBOOOODOOODODOODO

()00 AQA<. BOBOOOOODODOOOODB®BOOOOOODOOOOO A@AD
00000000000000000 MOODOODODOOOO (2)00p<rBOOO B®BOO
0pO0000000D000OMODOOOOD pO000O0O00A@AODCDOODODOOO q0
00000000 ¢g<7rp000000 ()00 A<pqUDOD000000A<Lrq<rp<rB
O000D0D0A<p,BOOODOOO O

0 3.14. 00000 AcNOOODOODODOODODOOOOO

1. A00O0DOOOCOOO
2. A0 ADO0O0O0OO0OO0O0O0O0O0O00

Proof. ADODUDDO0O0O0O0OOOOUOUD A<p@gOO0000O00O0OO0OO0OO0OOOODOOOO 3.13
000000 AQA<., g@®NDODODODODOODOOO0O00geNDDODODODDODDODODODOoOoooooo
00000000 310000000000 A@A00D00DDODOOOODOODOOOOOOODOO
A0 A0O00000000000 O

000 3.400000000000000000000000000D0O 390000000
000 ¥, 0000000000000000000ASCNUOOOUOOOOOOUOODOOUODAO
ADDOD ¥, 0000000000000000000000000000000000O00O00
oooon
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goobooobogoboobbooobooon
0 3.15. A<y BOO A<, BOOOOOO A BeNOOOOOO

Proof. Halt* 0000000000000 0OHalt® = {(e,n) : [[e]l(n) |} 00000000 Haklt® <p
Halt 000000000 Halt® <, Hat 0000000000000 23000Hak‘00000
0000000000000 39000Halt0 Hat*00000000000000 3.140000
000000 HatOODDO000000000000000 1.290000000000000
000D0O000Halt® €, Hat 00000000000 O

33 0000000

2000000000000 O000O000DOOOO0OODOOODOOODDOOODOODOOD
bobobobobobobobobobobobobobooboobooboobooooboooon
ubobotboboboboboboboboboboboboboboboboboobooon
00000000000000000000000000000000000000000*00
O000000000000000 (Church-Turing thesis) 00 00O

uboboboobobobobobobobobobobobOobobobobobooboonog
vbobobdobobobobobobobobobobobobobobooboooobooon
gbobooboobooboobobobobobobobobobobo

00 3.16. 00 AD0OD 2000 -:€cAxA—->A000000000 (partial magma) 00
000000000 ADODO z,ye AUDOODxz-y0000O0000O00000xz-y | 0000
oo0o0dooooDz-yt0000O

O0. 000000 (groupoid) 00000000 DODDOOD (groupoid) 00 00D0ODODODOOODOO
0000000000000 “partial group” 0000000 OOO0OOOOOOOOOOODOOODOOO
O00000O0DD partial 000000000 O0Osub-000000000000O0 partialD0ODOODOOO
gbooooboobobobooooboobooboobooboboboboobobobobooboooaon
(partial) 00000000 (sub) 000000000000 0O0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOO
gooobooobood

0 3.17. 000000000000 00O0O0O0O0DO0O0ODO0OOO0 (a-b)-c=a-(b-c)000DO
gboooobogoooboooo

*$O0poo2000000000000000000000000000000000000C0O0O0OOOOOODO0
00000000000 oo0oDoU0o00oo0Do0DO00oO0DoO0DO000OO0O0DOo0OOO 196000
g000o0D00D00ooDo00DD000oD00DoO0ooD0O0DD0O00D00DoDo0DoOooDoDoOon
00000000000 O0O0O0O (generalized recursion theory) 0000000000
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooboobooobooboboobbooboooboobobooobooobooobo

0 3.18. (Z,—)0 (R,+)00000000000000000000(#+2)+2=2+2=10
00004+ (2+2)=4+1=40000

o0o0ob0obO0o0obo0obU0o0obOo 3. sgboobooboobooboooDbooooobOg
googobogoboooobooooboobobooboboobuoooboooo

0 3.19. Sets 000000000000 000 feSets0000 dom(f) 000 (z,y)e fO0
0 yeSets 010000000 xeSets 00000000000 feSets00000000O00OO
Ozedom(f)0000 (z,y)e fO00 yeSets 100D DO00000000000 f(z)=y
000000000 f,zeSets00000

frrxle f00D00D0 &z edom(f)

0000000000000 f-z=f(z) 00000000

000000000000000000000D0 (Sets,-)00000000O00ODOOOOOOO
0000000000 Sets00D0000000000D000000OSets=V 00000000
000 <0000V, 00000000

goboboooboobooboobooboobooobmoooobooobuoobooboooDbo
0000000000000D000000 aeAOD0ODOOOOODOO const,: B—>AO000O0O
00000000000000O0a— const, 0000000000000 Ok%(a)= const, 00
O00Dk:A—-APO000DOO0O00ODODOOOOOOOOOO0

k(a)(b) = a.
0000000000000 000000000000000 f=(f,:B— ClaalO00O

0000000000 @ = (%4)aca, T € B, 000000 (fu(®a))eea 00000000000
000000000000 s:[B-C*—[BA—-CA000000000000O0OO0O

s(f)(z)(a) = (f(a))(z(a)).

gbbgobogoboobbuogbboobbooobuoonobagn

00 38.20. 0O0O0DOODO (partial combinatory algebra) 00000000 (A,-) 000000
O (combinator) D0 O0OO00OO0D0OO00OO0O k,se ADDDOODOODOODOODO
(Va,be A) k-al and (k-a)-b=a
(Vf,z,aeA) (s-f)-xz] and ((s-f) - z)-a~(f-a)- (x-a).
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0000~000000000000000 Av{t}-00000000O00O0O0OOUOOOOO
0000000000000 f, 000000000 fu(z,) D0D0ODDODODOOOOODOODOO
oo0ooo00oooodf0 e~ f,0a—2, 0000000000000 O0ODODOOOO

goboobobooooooobobooooobbooooooboooooobboooobbobooo
gboooobogbobooboooboonbobg

00 3.21. 0000O0OUO0 AODDOUOUOOD ie AOD0DOOOQOOUOODOO ieAODODOOOO
O00aecA0O0D00O0i-al=a0000

Proof. i = (s-k)- k00000000000
i-a=((s-k)-k)ra~(k-a) (k-a)=a
gboboobibogooooood O

goooooOoooooooboooboOoboboOoobooooOoooboDOoOoDoOoDbD 13000000
e0000000O0DOOODOOODOODOOODOOD [ejO0DO0DOO0ODOOODOO

00 3.22 (000000000). NOO 20000 e-n=[e](n)00000000O0O0ODOO0
00K, =(N,)000O00O00O00O00O0

Proof. Ky 000000000000 00000D0000000 k0000000000000
00000 (u,v) —»«000000000([i](u,v)=w000000:00000000000
s00000000 12700000000000000([s(,a)](v) ~ [iJ(a,v) =eDD000
a—s(i,a)00000000000(k](a) =s(i,e)000 keNODODODODOOOOODO

[k (a)T(b) = [s(i, @) (b) ~ [[i]l(a,b) = a.

000D00s0000000000000000(f,2,a) — [[f](@](z]) 00000
OO0DOO0O00O0ODQO0OU0 edO00O0UOsObOODOOUODOO 12rO000DOO0OOODOOOROD
[s(e, f,z)]|(a) =~ [e]](f,z,a) DO DO O(f,z) — s(e,f,x) 0D OO0DODOD0OODOOOODO
00000 1.27000[[s](f)](z) ~ sle, f,z) 00 se NOODOODOODOODO

[MIsI(NHTE)(a) =~ [s(e, f,2)(a) ~ [el(f,z,a) ~ [[FI(a)]([=](a))-
D0000K,0000000000000000000 0

003200000000 K, =(N,)0000000000 (Kleene’s first algebra) O O O
000000000000 0000000UK, =(¥*,)000000000000000O00OO0
gbobooboobooboobobobobobobobobobobo
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0 3.23 (000000000).0p:N*xN—- (1+N)00000 ¢,:N*->N*0Q0O0O0D
000000000001 ={e}0000¢,(c)0000000000000000 m<nODO
00 ¢,(0)(m)000000000000¢,(0)(n)000000000000

pp(0)(n) =

p(r,n), 000 70 p(r,n)=e000007<00000
ogood ODoooo-obooooon

N>N*xN~1+NODOOOODOOOOOOOpeNYOOOODODOOODODOOO peNYO
00000000000 ¢,:cN* > N*00000000000 310000000000
op NN NNOODODON OO 20000p-2=49,(x)00000000000000
Ko =(NY,) 0000000000 (Kleene’s second algebra) 000 0000000000000

0 3.24 (000000D0O0O0OD). 03200000000AcNDOODOOO Fa:PN—PN
O0000O0OPNOD 20000 A-B=F4(B)0D000000D0O0D0O0D0OODOP=(PN,-)00
0000000000 (Scott’s graph model) 00D D000 00D0O0ODO0ODOOOOOOOP
0000200000000000000000080 (total combinatory algebra) 0 00 00O 0
ooooon

0000000000000 0 Ky 00000000 0oooooooooooooooooog
00000000 K, OOOOODODOOOOOO POOOODOOODOOOOOODODOOOOOO
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gbobooobogboboobbooboonon

00 3.25. 000000000 (relative partial combinatory algebra) 00020000000
000 k,s0000000000000O0 A=(A;A)00kseACADOO0ODODOOODOO

gooooo
a,beAanda-ble A = a-beA.

O0000AD0O0O0O000 f:cA—>AD0A-0000 (A-realizable)y 000000000
goboooobad

(Jee A)(Va € dom(f)) [e-a |, and e-a = f(a)].

ec ADDDDOOODOOOfO A-0000 (A-computabley DO0DODOO0

oD obooooboobobobobobobDbOboDbObOoODoDbobDbDD
000000000000 00000A OO0OO0DOO0OO0DOOO0ODOOAOODOOOODOOOO
0000000000000 00000000000O000O00D0D000DO (boldface) 10O 0O
(lightface) 000 0D0O0ODO0OODOODODOODODOO

0 3.26. Kf = (K;,K;)00OOO00OOD0O0OO0OD0O0O0O0O0O0O00O0OO0OK]-00O00O0O000O0O Kj-O
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OO00Oo0o0ooOOoONQOODOObOOOODOooDbo

0 3.27. 000000000 K, 00000000000k DOsONOOODDOOOOOD
NOODODODOOOkO sO0000000000000000000AY<cNYONOOOOO
00000000000000000KS = (AY,.,k,s)000000K, = (Ko, K3)0DOOOD
000D00000D0000K,-000000000 K,-0000000000000NNOOD
00000000000000000000

0 3.28. 00000000000 POOODODO0O0O0OO0OOkD sO0000000000000O
0000000XePNONOOOOOOODOOOOOODOOOOOOOOOOP =(2Y,-,k,s)
0O00000P = (P,P°)00000000000000O00000P-000000000 Pr-0
000000000000 PNOOOOOOOOOOOOOOOOOO

0000000000000 00000 AODDDOOOOOO0O0ODDOOOOO0O 325000
OACAO0OD00O0O0OO0OOO0A =AQ00000000D0O000O0O00O0OO0 (l)OO0OOO
O000000000KjOOOoOoOoOKsO proocooooon

00 3.29. 000000000 AODUOODDOOODOOOODOa,be ADDDOOOODOOO A-
000000 f:.€cA—->AD00000f(b)=e000000e¢0 bO00D00O0 A-0O0ODO
(relatively A-computable) 000000 0a<a b0000000O0O

a<ab < (JdeeA)e-bl=a

gogooooobgd

0 3.30. 0000DDOOO K, 000000000000 s 0O00O0O0D0DDD <0000
000000000oooooo PO0000000D0D0OD - 00000 <« 0000000

34 00O0O0OO0ODOOODOODOOO

0000000000000 00000D00 “C0”0000000000000000O0OO0
gojodooboooooooooooooooooooobDoooooooobLbbboboo
gbooboobooboob -oobboobo0oboobooboobooboobooDbOoon
(a-b)-c0@bc0D0D0D0D0DOODODODOODOOOO

kab = a, sabc ~ ac(bc), i = skk

oooooboogn
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00 3.31. AJ000O0DDOOO0OO0OD0DAOODODODODOODODOODODDOOOOOOD

1. 00 z,y,2,... 000000
2. 00 acADDDODOOO
3. P0QOO0ODO PQOUOOOODO

A0DO0O0O POOOD 0000000000 Az.POOODOOOOOOOODDOOOO

Ar.x =1
Az.y = ky (y=20000000yeADOD)
Azx.(PQ) = s(Az.P)(Az.Q)

000 i000 3210000 AODODOOOOOOO

000Az.(Ay.(A2.P)) 000 Azyz.PO00000D00D0000000
Azy.x = Az.(Ay.z) = Ax.(kx) = s(Az.k)(Az.z) = s(kk)i

00000 Ax.PO0OO0OOODOOO POODDOODOOO x00000DOODOOODOOP
Ox000000000D00000Az.POOODOOODODOODOO 320000ka | 000 sab
0000000000000 o Az PO AODDODOODOODOOOOOOOO

a PDDDDDDDDDP[Q/%]DDDDDPDDD r00 QUUOOO0O00O0O0O04goo
000000000000 0y,...,y, 0 A POO0OOOOODDOOOOOOODODODOOO
ap,...,a, €A00000 (Ax.P)[ag,...,an/Y0,---,yn] 0 ADDODOODO

000000000000 Ax.PODOO0DO0O0O0OO0DOODOOOO0OO0OODOOOOOOOOOOO
0do00o0dooobooooobooooobooooooooooooooooooooooooooa
goood

00 3.32. PO QO ADDDOOOOOOODD (42.P)Q ~P[Q/z]000000

Proof. POOO0OOOO0O00O00000P=20000
(Az.P)Q = iQ = Q = P[Q/x].

0000P=y0y=2000000000yeAD0D00OO
(Az.P)Q =kyQ = y = P[Q/x].

O00D00P=RSO0D00000000 (Az.R)Q ~ R[Q/x] 00 (Az.5)Q ~ S[Q/+] 0000 D
00000000000000

(Az.P)Q = s(Az.R)(Az.5)Q ~ (Az.R)Q((Az.5)Q) ~ R[Q/x]S[Q/x] = (RS)[Q/x] = P[Q/x].
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gbooobogbbooobooooboobpbogon O

00 3.33. 0000000000 AODODODDOODOOOO pair,mg,mp e ADDOOOO

pairab |, mo(pairab) =a, m(pairab)=">

Proof. pair = Aryz.zay, mo = Az.z(Azxy.x), m = Az.z(Azy.y) D000 0000000O0OO0OO
03320000000A00000000000Opaireb=A22ab000000000000
3.32000

mo(pairab) = (Az.z(Azy.x))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.x) = (Azxy.x)ab = a,
mi(pairab) = (Az.z(Azy.y))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.y) = (Axy.y)ab = b.

oboboobobooobooo O

O00Opairab 0000 (a,by 0000000000000 DADOOOODOD (a;)icn 00O
o000 10000000ob0oogoogon

{ag,a1,az, ... a,y = {{ag,a1),as),...),an).

oooobboooobobbooooobobbooobobobbooooooDbOboooobobobobooo
0000000000000 AODODOOO0DDOOO0ODOOO0O0O0OOO0O0ooOOooooooo
gooooobog

00 3.34. ADODDO0OO0U0OOD0OOODOtrue,falsec ADODODOO0OO neNODOOO ne A
gbbogboooboo

true = Axy.x false = Axy.y
0 = (true, i) n+ 1 = (false,n)

oo DD D B
gbbobooboooooooooooboomobobobobobobobobobobobooo
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
000000000000 0000O00000000000000o0000o0oD AODOOOOO
goooobogbboobogn

00 3.35. 000000 succ,pred,iszeroc ADODODOO

succn=n+1 predn=n-=-1

, true ifn=0
iszeron = .
false ifn=20
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000 ~Oz-y=max{0,x—y}000000000000000O0OOO

Proof. 00 Osucc = Ax.(false,z) 0000000000000 00O 33200 0succn =
(false,ny=n+10000iszero=7m D000000000000000O00O0OOpredd
ooooooboooo 3s3200b000obo0ooooobooooono

{a,bytrue = (Avyz.zzy)ab(Ary.x) = (Az.zab)(Azy.z) = (Azy.x)ab = a
(a,byfalse = (Axyz.zxy)ab(Azry.y) = (Az.zab)(Azy.y) = (Azy.y)ab = b.

pred = Ax.{0, mz)(iszerox) 000000000000 00O0O0OO 332000

pred(0) = {0, m 0)(iszero0) = (0,i)true =0
pred(n + 1) = (0,7 n + 1)(iszeron + 1) = (0,n)false = n.

gbobogbooooboog O

000000000000000000000000000000 f:X —»X0000 (fized
point) 000 f(z) =200 2e XO0OOOODOO0O0OO00O0OO00 X00000O [A— B]JODO
000000000000000000 f:[A—-B]—>[A—B|000000g=f(¢)000
000 g¢g:A—BOODOOOOOf00000000 fixfO00000000¢fixf = f(fixf)

00000000
(Vae A) f(fix f)(a) = (fix f)(a)

O000000000000000000000 fixf00000D0O00OOOO0O0O0O0O0O000
gooboooo

00 3.36. 000000 fixe AOOOOOOOODO f,ae AOOOOO

fixf | fix fa = f(fix f)a.

Proof. r = Axyz.x(yy)z D00 fix = Ag.rg(rg) D00O00O0O0O0DO0ODO
fix f = f(rf) = (hwyz.a(yy)z)f(cf) = (hyz.f(yy)2)(xf) = Az f(x f(x f))z

0000000r0000000000000O0 f(rf(rf))z0 00000000000 OOO
00 3310000000000000 PO 000000000000A2.P|0O0000O0O0OO
fixf|O0O0OO0O0OO

£ix fa = (cf(xf))a = (A=.f(f(z]))2)a = [(xf(xf))a = f(£ix f)a

gbbogobogoobogn O
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00000 3360000000 1000000000000 (Kleene’s recursion theorem) O
oooooooo 33600oboobooooon

0 337. A0D0D0DO0U0000000OQRUO e00000OO0ODODDODO ADDDOOODOOOOOOO

OO000O0reADOOOOO
(Va € A) ra ~ Q[r/e]a.

Proof. f=A.QU00000000QO0O00O0OOO0O0OO e00000D0OOO0O 331000
000000 fleADDDODDOOOODOOODODDODO 3360000 fixO00O00O0O0Ofixf =7
O00re A0D0DOOQOOODOO acAOOOODO

ra = fra = (Xe.Q)ra ~ Q[r/ela
goobooboooboooo O

O000r=Q[r/e]0000000O00O0O0OO00OOO0ODO0O0OODOOODOOOOO0OK,00
O000OOo000OoO0d0OK,00000p=¢q0O000000DDO0O0O0 200 p0 gooboOoOO
0000000000000 00000000D00000000000 eeK, 0000 pa ~qa
000000000 200 p0 q0D0O0ODODODOODOODOODOODOODOODOOODOODOODOODO
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
000 3370 Ky 000000 O0oOoOooooooooooouoooooDo

00 3.38(000000000). 000000000 ¢:N->NOODOODOOODOOO reN

000000
[~ g(r)]]

Proof 000O0OOO0OD0OCOOOOD 3220000000000 K, 000000000q0O00
0000000000 deNOOODOOg=[d|0D000QR=de000000O 337000000
aceKiO0O0O0OO0Ora~Qr/el] ~dra00 re K, 0000K, 0000000000000

(Va € N) [[rli(a) ~ [Idl(r)(a) ~ [a(r)1i(a)
00000000000000 O

O000oo00ooOoO00ooOo0bOoO0d0ooOo0obOoOO00oooo0ooOo IoDbooooOoogoooo
0000000 Q) 0000000000000 0000O000O00O0D0O0O0oUOOoOOooOo
/I00000pooo0oooooopoOo JooboogoooooodoooDooogoooooo I
O0n0000000D0O00ODO0DOODODO0OODOOODOODODOOn

000000000000 33830000 r0000000QR=Q(r)D000000OOO0OOO
gooooooobobdobOo /oo0obU0oboooUoroobobOobOOOOUObCObOoboO
RUIDD0D0D0D0O0D0000000000 r00000D000000000 QUOOOOODOOO0
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0000000000000 00QUDOO000D0O00O0NDDOO00oDooUOn I0n0O0
0000000000000000000000 QU n00000000000000000OO
googn
000000000000 000000000ooo000D QUODoOoooooooooo
00 QOO0000000000000O0U00O0000oODOU00oOoDU00oDOOO0oOoOOn
0000000 /I0n0000000000000C0000D0O0000D0D0O0OOC0O000 QO n
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
goooobogooboobboobooobooobboobooobooobobooboo
goooooboooOoooboobobo IooboooobooUobbogbobo0obogobobogboooo
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
0000000000 (Quine) 0000000000 OOOOOOODOODOODODOODOODOOOO
gboooobogooboooo
gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbooboooboon
gooboobooobooboboobbooboooboooboboobbooboooboobo
goboobooobooboboonboobg
gogodoboooooooooooodoooooooooboooooooooLDbDDbDbDbD
0000 f,g0OOOOOOOO AOOODOOOOOO

h(0, ) = g(x)
h(n+1,z) = f(n,z,h(n,z))

0000 hO recgf 0000000000000 0O0O0 rec00000000O0ODODODO

00 3.39. 000000 rece ADDDOOO

recgf0=gyg
recgfn+1= fn(recgfn)

Proof. OO0O0O0O 3350000000000

a ifn=0

,b)i =
{a,b)iszeron {b 0= 0

000000000000000000<a,byiszeron 0 if n iszero then a else b0 000

O00000000000n=0000 hn=¢g000000000 hn = f(predn)(h(predn))
000000 AODDODOOOOCOUOO0O0OAD fOgOOOOUOOOOA=egfO000O0O0OoonO
00000000 QoOoooo

Agfn.if n iszero then g else f(predn)(egf(predn)).
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O0QUe000000D000O0OCODOQOO 337000e00000000000O0O0O0O0O rece A
0000000000000 ae ADOOD reca=Q[rec/ela0 0000000000

recgfn = if n iszero then g else f(predn)(recgf(predn))
gboogooobogoo
recgf0 = g, recgfn+ 1= fn(recgfn)

goooobogoboobobooobooon O

4 O0OO0OoOO

gdoobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
goobobooboboboobobbobobboooooboboobobbbbboobooboboobobbbbbbobon
gogoooobbobbobobobbobobooobbboboobobboobobobooooobobobbbbbobbon
gbobooboooboobboobboobboon

goobooboooooobbooooooboobog f:(Z*)kHZ*DDDDDDDDDDDDDDD
0002000 pin000000000000000000000000O0000 f:N* NGO
0000000000000000000000000000000000 eexz*000000
gbboobogobuoobbuodgbbooboooobuobbooboooboooboobn
000000000000 000000O000000000000000 vin(n) OO0OO0 nOO
O000000000000000000 bin(n) —nO000000000C000O000

000000000000 f:NF - NOOODOODOOOOMMOOOO bin(n) —n000
oooobobbooooobobobobboooo F:g(Z*)kHZ*DDDDDDDDDDDDDDD

0oQ
oooooo |l— 7 .[oooooo

DDDDT TDDDD

ooooon0 | ———|00boono
gooF

dooboobobooobooboboobobooboboobooobooboboobbooboon
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
gbbogbogobogbbduobbooboooobuoonbogn

oo000og19s0b0b0boooo0ooobooooooboboboboooooooooonog
00000000000 (Theory of numbering) 00 0000000000000 DDO20000
0000000000000 00000000000000000000 (computable analysis)
ooooobooobooobooon
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goboooboboooobobuoobobuoobob oo b oo ooobboobboooobo
gbogoogooogoonbodgd...... ggogbobogbbobobouoobooboobobon
0000000000000 000oOoOoO1989 0d Pour-El O Richards DO DO DOOOOOO
“Computability in Analysis and Physics” 000000000

gogdooooobobobobobobobobobbobobbbtbdddddooooooooL b
000000000 bOOo0dbO 100000 oOo0bo0o0b0o0o0ooOoooDobOoooOoOoooDoOooo
oooooooooobobooobbbobobodddoooooooooooooobooooobooon
gooodooooobobobobobobbbbobboddoguouooooa

maoon]——[oao0]

DDDDT TDDDD

[DoooDopD|————[0opDoooo |
000 F

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
goobgogoo

00 4.1. AD00OOCOOOOO0OOO0OO0O0O00O0OOD XOOOOOvwvx:€cA—-X0OO
(X,vx)O A-0000 (A-represented space) D00 Dvx O X O A-O00 (A-representation)
goog

000000 XO000OOoOoOooooooooD ADODOooooooooooooooooooo
O00Ovx(a) =2000000ace A0 20 vx-000 (code) D00 vx-O (name) D0 D000
0000 vx OODOODOODOOOOOOOOO0OO0OO0ODO0ODO0ODO01000zeXOO0OO
0000000000000 0000000O0Ovx(e) 000000000 [e]lx 0000000
00000000 2eXO0D0000|z|x 0000 20000000000000000000

goooogoogd
llz||x ={a€e A:z=[a]x}

O0. 0000000 (realizability theory) D00 (X, ||||lx) D00000O0 (modest set) 00O
0000000000000000 (X,[]x)0000000 (X,||||x)00000000000
gboooobogn

0 4.2. 0000000 ADOOODOOOOOOOOODO00000 33400000000
00000000000000000000000 334000000 neNOOOOOOOOO
neADDDD0000000000 m:€A—-NOwyn) -n0000000000(N,wy)0
A-000000000neND 0000 neADDO000O0O00O ||n|ly={p}0000

000. 00000000000 000000000000 XO00DOOOoDd6x:cAZ3Z3 X000 (X,0x)
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0 A-000000 (A-multi-represented space) 0000000000000 DO0O0O0O0OOOOODOOO
00000 (assemblyy 00D DOO

goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboooobogbbooboooboonbobg

00 43. X = (X,ux)0 Y =(Y,iy) D A-DDO0O0DDO00O00DOO0F:C A — AD
f:X->YyO000000000000 zeX0000020000 vx-000 xeADDO
O00O0O0F(x)0 f(z)0 »y-00000000000000000

O0O0DOO0OFO fO0O0OO0OO0O0O00O0OODDOOOOOOOOOODOOOOO

X Y
Vx1 11/3/
A A

gobobouog rbooooobboooboobbooboooboooboobooboon
gboorb0oboboboooooboobobobooobooboboboobobobobobOoobooon
320000000000 00DOOO00O0ODODO0OO0ObO0ODODUOO0DU0OODObODOObOUODbDObOOOn
goboogobogbobooboooboobobooboboobooobooboooboon

f

_

B ——
F

00 44. X0 YO A-0O0DDDODOOOOO f: X - YOOOOO (realizable)y 00O f
000000000 F:cA—-AQ0000O00OOQOO0OQOUDOOUOODOO f:X—->YOOUOOdO
(computabley 00D 000D fUO0D0D0O00O0O0O0OF:cA—-A00000000O0O0DOOO

O0. 00000000D000000 realizer O realizable function 000000000 100 realize O
O000o00oo0o0obooo0o0O0ooOob0o 2000000000000 00000000OO0O0OOOOOODOO
go0ooo0ooooooooooooboooboooooooooooboooboooooooooboo

0 4.5. 04200000 A-0000 (N,wy) OOOOOn—»n+100000 n—»n+100
0000000 33500 succe ADODDOODOOOOOOOODOOOf: (Nyuy) — (N,uy) O
f(n)=n+1000000000 fO0D0O0ODOODOOODO

000000000 ADDDODOOOOD Mod(A)DOODOD A-0D0DODOODOODODOOOO
goobooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
00000000000 A0000 X,YOUOOOOOOOO [X—-Y|0OOO A-00000OO0
0000000000000000000O0Mod(A) 0000000 (cartesian closed category)
goobooboooboobobo0oboobobooboboobooobooo
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00 46. A-0000 X,YOOOOXOO YOO AODOOOODOODOOODOOOOO
f [f]xoy 0000000000

[flx-y = f <= (Va) [faly = f([a]x).

000000 f: X —->YOOOOOfO0000000000feAOOOOO0O0O0O0000
[X Y], 0000AO000000000000000 [X—-Y]OOOO

oo0o19%0 000000000000 000O00O0D0bO0bO0bO0bOO0obUobUobOoboOoDOg
gbooobogoboobboobboobooobooobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboobooboobbooobooobooboboooog

41 0O0O0O0ODOOOOO

oobooboooboooobobooooobooooboooobOoboboOoboOoDon 32200000
Ooooo00oo K, 0o0oo0o0o0oooooooooooooooo00oooooobo0oO0ooo
gooOoOoOoOoOO0OO0OONQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOON-OOOOOOOO
000 (partial numbering) 0000000 N-OODOODODOOO (numbering) 0000000
OON-OODOODOO0DO0OO0O0 (numbered set) 00 0000000000000 DO0O0OOOOOOO
0000000000000000000000000000000000000000 Mod(N)
vbtobdobdobobdobdoboboboboboboboboboboboobooooboooon
obooooooo

oobOo0 3330b00b0oooboooooboooboooobooo 1gbobooooobooonoo
00000003000 abce NODOCa,b,c)={a,b),c)eNOODODODODOO

0 4.7 (DDD). Oa,beN, b=000000
a a
VQ(<0,a,b>)=g, VQ(<1,a,b>):—g
DDDDI/Q3§N—>QDDDDDDDDDDD(@,V@)DN—DDDDDDDD

0 4.8 (000000000). 00000000 MODOO 00000000 O0[e]00000
MOOODOOOOOONOOOOOOOODOOODODOOO0OODO000[N-N,]O0NOOOOO
000000000000000(N-N,],[[])0 N-ODOoOO0DooOoO

0 49 (0000000O00ODO). CEONDOODOODOODOODOOODOODOO eeNOD
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ooow.0ooboogooooo
We={neN:[e]l(n) |}
O0000W:e—» W, OODODODO(CE,W)0 N-ODODODOOOO

0032200000000000000000000000N=(N,)00000 z£*=(X*,)
00000000000000z*-00000000000000000000000z*-0000
ON-OOODODDOOODODOOO0ooOoooooooogoooooogoooooooooogo
goooobogoo

0 4.10 (D00D0OO0O0O0OD0). 0000000 Y0000 RS¥*x¥*00000000O0DO

ceX*O00000O
[oclr={reX*: 0= 7}

0000000000=;,00 1700000000000 $*0000000000000
000+~ [0]g 0 (| ROD0O0O0O0ODO0O0OOODDO MzpO 2*000000000000
(Mg,[]r)0 =*-00000000

000O0MzOOOOOO0OO0OO0OO0D0OO00000000000000%=[os]lgeMzp00000
r=poc00 r000 200000000

0 4.11 (0000000). G=(V,E)00000000000000000VO E0OOOO
000000V = {v(i)}ic<n 00 E = {(v(a;),v(b;)):i<k}00000000000000O0
00000 1.25000000000000000000 G=(V,E)0000000:

<<a07 b0>> <a17 b1>7 <a27 b2>7 ceey <ak, bk>>

0000000000 GO00O000D0000000U0o0oo0ooDoo0ooooooooo
000000 ees*000000000Gr(0)0 c0D0D0OD0ODODOOOOUDOUDOD

0 ~graph T <— Gr(o)0 Gr(r)J00000000DO00O0OO

00000000000 Cemns00000000000000000000000000000
0 dom(Gr) 0000000 FinGraphs = Caraphs/ ~Graph 0 000000000000 N-OO
00000O0N-00000 0 [0)graph = {7 : T ~araph 0} 0000000000

O0. 000000 (z*,—-)00000000000000000O00O0O0DO0O0ODO0O0ODOOOD
000000 4100000000000D000C00O00CODOODO 1OD00C00ODOOO0OOd
goodoOoo0obOOobO0oO0OoOU0OOooOoOoboOg 4110b0O0oU0oOODbDUObObOUOOOoDbUOOoO
gbboobogoobogn

0 4.12 (0000000). 00 ADODOOOOOOOG, = ({4},3) 00000000000
00000AD0D0O000000 (hereditarily finite set) 000 000G, 00000000000
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gooooobooooogobo 41100o00bOo0bodOoo00oDOoUoDoOobOboOoooooo
000000000000 N-OOODO FinGraphs 00 0000000000000 0O0O0O HFO
N-Ooooooood

00 4.13. A-D000 XOOOOO (decidabley 0000000 (computably discrete) O O
o0b0XUOUODOO =0000b0o0bo0oob0oobboooooooDo

{(u,v) e A x A:vx(u) =vx(v)}

gobooooboooobogn

0 4.14. 00000000 G| RODOOOO (word problem) 00000000
WPs gy = {(u,v) € % x % : u =g v}

00000000000000000000000000 (4,v)eS*00000(u,v) € WP g,
0000000000000 D0000000000(S|RY00000O00000 (computable)
00000 (solabley D0DODO0000000000000000000000WPgg 00
0000000000000000
0410000000000000(S|RY0$*000000000000CS|R)0D0OOO
D0000000000000 WPsp 00000000000000000

0 4.15. 0411 00000000000000000 FinGraphs OO OO 4.120000000
00000000 HFOOOOOOOOOOOOUOOODOODODO 200000000000
gdodoooooooooooobobobobobbbbbbbbobbbbbbbbbbbbbbn
goo

00000000000 000000000000000000000000000000
0000000000000D00000000000000000000000000000
[N—N,]0N-OOOOODDOO0000000000000000000000 N-OOOOO
000000000000000000000000000000000000000000 M
0000000000000000000 NOOOOOOOOOO0O0000000000000
000000000000000000000000000000000000M O Haskell O
NOJawaOOODOOOOJawvaO0ODOO0000 Haskel 00000000000000000
0000000000000000000
000000000000000000(e], 0000000000 MOOOOO00 eO00
0000000D0000000000000[e]y 0000000000000[Jy00 [Ju
0000000000000000000¢:N-NODOOOOOOOODOOOO0O0O0O0000

(VeeN) [lellv =~ [[t(e)]ar-

20



goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbooboooboobooboobooobooooobobobobDOoomWbobobobooDboo
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo

0000000 [N—-N,|O0N-OOODOODOOD0ODOD0OD0O0O0O000O0 A-D000O00O0ooo
ooooobogoo

00 4.16. vp,»; 000 X O A-000000v 0 1y 00000 (reducible) DOOODO00O
0000000 t:cA—-A000000O0OCOOOOO0OOODOO

(Va € dom(vyp)) vo(a) = v1(t(a)).

00000w<r0000000vw<» 00 vy <1lO0O0OOOw=r, 0000

00 = 0000000000000 000000000 X000 vy,rs 00000v <wy
00000000000 id: (X,») — (X,n)00000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000

000002000 {0,1}0000000000000

0 4.17 (00 2000). 00000 {0,1}0000 idy: {0,1} — {0,1} 0 {0,1} 0 N-OO OO
00000, :N—{0,1}0 2000000 1p(n)=0000n00000 vy(n)=10000
000w :N—{0,1}0 {0,1} 000 N-OODDOOON-0000 ({0,1},idy) O ({0,1},15) O
00 200000000000 2000 2,0000

0 4.18 (DDDDDDDDD).2DDD {0,1}DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
(Sierpiriski space) 000 O0SOODOO

e]s = {1 if [e)(0) |

0 otherwise

gbooooboobbooobbooobooobogo
od 4.19. idQEV2<[']S.

Proof. idy < 1, 0000000000 i€{0,1}0000 idy(i) = 1»(i) 0000000000
v, <id; 00000w,:N - {0,1}0000000000000000000¢=1»000
00000 neNDOODO nn) =idy(i(n) 000000000 id, < [Js00000000
00000D00000000D0 ¢ 00000000000 e 00000000([e])(0) 100

o1



[e(0) 1 00000000[e)s =000 [e1]s=100000000 i—e, 000000000
idy(i) =i = [e;]s 0000

000 [Js€id, 000000 [Js<id; 00000000000000¢:N—-2000000
000 e00000[e]s=t(e)0000¢t000000000000000{eeN:t(e)=1}00
000D0D000000{eeN:[e]Js=1}={eeN:[[e](0)|}00000000 24000000
000000000000 [Js€id, 0000 O

gdoobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gooooboooboobbomooboobboobooobooobmoooboooo
gboooooooboooobooboooboobooooboooobobOo 2000 2000 2,
000000O0ooCo SO0O0o0OO0O0U00oOooDoOooOO0OUOoOooDooD 200000000001
000000000000000O0000 SO00oO0ooo0 1oooooood

obobooobo0obobooobobo0obobooobooo oboomooboooobo
001000000 o0oodboo0booodboobOoooUdboooOoboooDUoooog
gooooobooboooboooobooboooo 1bObbooboooboobboUobooDbbOo oDt
goob0oooboob o0o0l1b0bobDOobOOobOO0oOUOoOUOoOoOoOoUoOoDoOoboOoboboobon

goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboooobogobog

00 4.20. A-0000 X, YOOOOO (computably isomorphic) D0DODOO0OD0 f: X ->Y
00f0 flO000000D00O0DOO0O0OO0OOOOOOOOO0O0

0046000000000 [N—S]00000000000000000NOOOOOO
[N—S]O0NODOSOODODODODODDO0O00000000000000 [Jyos0000000

noooo
[flnos = f <= (VneN) [[£](n)]s = f(n).

000000000 [N—S|000 4900000000000 CEODOOOOD
00 4.21. N-ODOOO [N—S]0 CEO0ODDOOOOO
Proof. 00 ®:[N—S] - CEODOODOODOOOND ¢g:[N—S|0000O
®(g) =g {1} = {neN:g(n) =1}.

0000 $000000000000000000000 ®00000006é00000000
000 [p(e)](n) =~ [[e]()](0)00000000 p:N->NOOOODOOO eeNODOOOO

O([ellnos) = {neN: [[[ell(n)]s = 1} ={n € N: [[ell(n)](0) I}
:{n eN: [[p(e)]](n) l} = Wp(e)
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000D000p0 ®0000000000[e](n) ~[[[q)](»)](0)00000000 ¢:N—-N
00000

We = {neN:[e][(n) I} = {n e N:[la(e)l(n)](0) |} = ®([g(e)In-s)

000000¢0 ¢ '000000000000¢é000000000000O0O0OOOO U

42 0O00OOOOODOOOOO

0000019530000000000 (Henry G.Rice) 000000000000 O0OO (Rice’s
theorem) 00 0000000000000 OOOOOOOOOOOOOOO

0oo0ooOooOOobOoO0oo0oo0oOdD pPOODODODOOOOUOOODODOOODODO
000000 e0DbOOOOOO0 POODOOODOUODOOOOOODOUODOOODO

g20000000000bo0obooooboboboboobobOobOOobooDoDoDoDO
goooooobobooooooboooobbooboooobooboooo 1ooooOoo

gobobboooobobboooobobboooobobboooobobboooobobbobooo
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobooobooboboobboobooobuooboboooboo

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
goodooooooboboboobobooooooooboobbbbbobooboobooboobbbbbobboboon
gboooooboobooboobmoobobooboooboobobooobooboboboboobOoo
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gbooboobooooogon

goobooboooboobboobboooboobbooboooboobobooboo
gbobooboboooboooboobboobbooboooboo

0041000000000 X000 0000000000 |z]x 000000000
00000D0XON-0OOOOODOO00000 ScXO00000S00000000000
1S]lx = U,es [17|lx 00D DDD0DO0D (index set) 00000000000

00 4.22. XO0UOO N-OOOOODOOOOOD AcXOO0OO0OOOO (computably open) 000
0000 ||Al|x 0000000000 0000000

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
000000000000000000000000 ADDOOODODOO0OOO0 ed ADOOO
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
0000 N-OODOODODODODOODOO0OOO0 (Ershov topology) 0000 OO

0 4.23. 04170002000 200000, {0}, {1},{0,1}00000000000000O
00004180000000000S000000¢, {1},{0,1}00000000000{0}0
000000000000

ood. oooooooooooooboOooooooooooOoOoOOObOOoO0OooooooooOooboboOd
oood

gbobooboooboobbuoobboobooobuoooboobbooboooboon
oo0obooboooboobobooboboobbooobooobooo

00 4.24. X0 YODOO N-OODODOOODOOf: X -YOOOOOODODOOOOODOOOO
0000000000 UCYODOOOOf YU]0 XO0000OO0DO0o0oOoo0OoOO

Proof. f: X -YOOODDODDOOOOOOODOOfO0O0DOOOOOOODOD £:N->NOOOO
O0vx 0D vy OO0OODO0 XOYOOOOODOOOOOO fovyx =vyofOOOOOODOOO
f7lUlooo00000000000D0o000o0noo

IFHUNx = [{z e X : f(x) e UY||x ={neN: f(vx(n)) e U}
={neN:vy(f(n))eU} ={neN:f(n)e||U|ly}

00000U00000000000000|U|y0000000000£f000000000
000000 {neN:f(n)e||U|ly}00000000000000J|f~U]|lx 0000000
000000 fYU]0000000000000000000 O

000.0042400000000000000000000000000000 f-YU]O
0000000000000 00O00O000000O00DO00O0O00 fOO0O0OO0OOODOOODOO

00 4.25. 00 N-OOOO XOOOOO (computably connected 000X 00000000
000000000000 000000000X =Xou X100 Xon X, =g 0O0O0OOO0OO
000000000000 Xo, X;€cX0OOOOOOOOOOOO0OO

gooboobogooboobboobboobooobuooboboobbooboo
bbbl <= gobogboboobboobbooobog.

000000000000000 [|[Xelx 0 ||Xy|[x 0000000000000000000
Xo0 X,00000 X0000000|Xy|lx =N\[|Xo|[x DD000000000000 (O
314)0000000000 ||Xo||x 0 ||X1||x 0000000000000000000

00000000000000000 [N—N,]0000000000000000
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0 4.26. 000000000 SO00000000000000SO00000000 S={0}u {1}
000D0000{0}000000 ||0]s={eeN:[e](0)1}00000000000000000O

gooooboo41300b0000o0ooo0ooopbp0bo0bOooo20b00b000b0O0bObOO
oooboobooobooboboobboobbooboooboooboooboo

0 4.27. 2000000 N-OOOOOODODOOOOOODODOOOOOOOOOO

00 4.28. (X,[]x)0 N-O0DOOODOOOOODOOO0XO00000 (lifting) 00000 X, =
Xu{lx}0OOODO []x, 0000N-0D00O00O0O0O

[e]X _ [[[6]](0)])( if [[6]](0)l
+ 1x otherwise.
0 4.29. 00000000 NOOOOOOOODODODOOOOOOODODOOOOO N-OOoOooo
0000000ON, bODO00n

e, {[[e]]w) i [e](0) |

Iy otherwise.

0000000000000000000000 (flat domain) 000000

00000000000000 1={e} 0000000000 0O0OODOOOUOOODODOOO
goooooobooobogooogood r: X, - X, O0ODOOODOOODOOOOOOODOOO
00 XO00O0O0OD0O ScXO0O0OO00OOoooooooo (retraction) 0000 r: X - SO07r S
000000000000000000000000000 xzeSO00000(x)=200000

00000 X, 0000 00000000000 000Do0o0ooooooooooLoon
gboobooobogoboobbooboooboobobogn

00 4.30. OO N-ODOOO Z0O L-00000 (L-retract) D000 0O0O0DOO0ODOOODOO
Orz:Z, —-2Z0000000000000

00. 1-0000000000000 (focal set) 0000000
0000 4.31. 00000 N-OOODO XO0OOOOX, 0 1l-00000000000000O

0 4.32. NOOOOOOOODOODOOOO [N—-N, |0 L-0000000000000[N - N
O[00D0D0000000000000 [N—-N,]00000 [N—-N,], 0000 [J.00
000000000000 00000000000 DO0ODO0OODOOO fe[N—>N; ], OO0
oono
T(f):{f if fe [N N,
@ if f¢[N—>NL]
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0000@O000000000000000000000 »r0000000000000000
r000000000000d(e)000000000000000000000000 nO000
0000000 [e(0)000000000000000 [[e(0)](r)000000

[ell(0) | = (vn) [d(e)]l(n) ~ [[el(0)(n) = [[d(e)]] = [[ell(O)] ~ ]l
[ell(0) 1 = (Vn) [d(e)]l(n) T = [d(e)]] = &

000000000000 d:N->NOOOODO rOO00D0O00O0OO

0 4.33. 0 43200000000000000000 N-OOOO X,YOOOOOX0OOYO
0000000000 [X -»Y,]0 1-000000000000000000000 421000
NOODOODODOOOOOO CE~[N-S]|~[N—S,]0 L-000000000

Proof. X 0O 1-000000000COCO0OO0OOOO

00 4.34 (00D00O0O0O0O0O). OO0 L-O00D00O0O0D0OOOODOOOO

00.0002zeX00000f,:S—>X,0 f,(1)=200 f,(00=1lx0000000f,0
0ooooooo

000o00o00ooUuoofo0ooD £:N—->NOOOOODDOOOOOOOOOOOO£0
0000000000000 000 eeNOOODOODODO [e(0)CO00DO00DO 20 X,-00
O00000000000000 1lx0O X,-000000000

00000 PO0D0O0OODOODOOOOOOOfe(0)0000DO0ODOOOOD 00000
0000000000000 ee NOOODODOODOD POODOO f(e)D0ODOOD £00D0O
goooobooboboobooon

[els =1 < [[e]l(0) | <= [£(e)](0) l€ [lzllx <= [[£(e)](0)[x =z < [f(e)]lx, ==
[e]ls =0 < [[e]l(0) T <= [£(e)](0) T < [f(e)]x, = Lx

O00O0oOOdf0 f, 0000000000000 0O000 —4(0D)
O0.do0popoooooUveXOoOoooo
TX(Lx)EU = U = X.

rx:X, - X0000000000000000000rx(Llx)eU=X000000000
U000000D000000000000002zeX\U 0000000007, [U]=0U u{Lx)
0000000h=rxof, 00000 HU]={0}00000000000A:S—»X0O0O0O
0000D00UD X00000O00000000000424000A7YU]={0}0S0O000O
0000000000000 4230000000{0}0S00000000000000000
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00000000000D0000UO000D00rk(lx)elU =X0000000000000
rx(lx)eUDOOU=X000000000000 4 (@0O)

0000000000 Xo,X; € X0000000 X=X,uX;0000rx(lx)eX,00
O0rx(ly)eX;0000000000000000X,=X000 X;,=X000000000
X0000o0oooooooo O

0 4.35 (000000). 00000000000000000000000000000000
OO0Pc[N-N,]0 P=@O0O00P=[N-N,]0000000000

{eeN: [e] € P}
gboooooboogoo

Proof. 0 4320000000[N—-N,|0 L-000000000000O0O 4340000000
gobboooooboboooooboobbooooobobooooooboboboooobbboooon
gbogobogbog O

oboo0o 43300000000D0000DbO0oO0oOOO0OODbDOOODbDOODOObObODO
ON-OOODOOOOODOODOOOODOOo0oOO0DOo0ooO0oooooDoooooooooooo
00000000000 0000000 4210000000000000000 CEOOOOO
[N-S|00000000000000CEDODODODODDODODDOOODOOD

0 4.36. 000000 0oooooooooooooooooon

Halty = {e € N : [e])(0) |},
Fin = {e e N : W, is finite},
Inf = {e € N: W, is infinite},
Tot ={eeN: (VneN) [e](n) |},
Cof = {e € N: N\W, is finite},
Rec = {e € N : W, is computable}.

0doodoooboooooboooooooooboooooooooooooooooon
@, =r Halty <r @” =7 Fin =7 Inf = Tot < @”’ =1 Cof =7 Rec.

00000 310000000000<,0000000000000000X’0 X00000
000000000000000X' 0 X-0000000000000 HakW¥oooooooo
0000000@"” = Hakt™™ oooo

0O0. 000000000ooo00ooooo0ooo0o0oooooU0UUooD 43400000000
l-0000000000000000000000000O00000000000000O00O000oOoOO
000000000000000000000000000000000 4.34020000000rx(Lx)
0000000000000 00000O0000000DO00D000D00000D0O0D0ODD (O 4.35)
0000000000 00O0D [N—»N,|OOODODO0OOO0OO0O0O00DO0O00oDO0oOoooooooooo
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00000000000 l-000000000000d000ooooooooooooooog
0000000000000 00DOO01veo 00000000 DO00D00DO00DOO0DODn
O (complete numbering) 0000000000000 DOOO (Ershov-complete numbering) O O
0000000000000 00DO0000D0OO0 N-OOODODOooDOOoooooboooooooo
godoooooobobobobobobooboobbobbtbddddddoooooooooL b

00 4.37. 00 N-ODOOO ZO CE-00000O (CE-absolute extensor) 000000000
ONOOOOXOOOOODODOO SeXooooooooopooooo f:S—-2z0000
goooad f:XHZDDDDDDDDDDDDDD

gbo. ooboboboboboooobobobooboboboboboboboboooboboboboobon
gboooboobobooooboobon

00 4.38. 00 N-ODOOO CrR-O000DOOOO0OODO 1L-O00D00O0O0O00ODODOOOOO
ogono

Proof OO0 N-OOODO Z0O CE-00000O00O0OOOODOOOOOOOODOO Z, 0000
Zcz,0oooooooooooo {e:[e](0)l}000D000Z0 Z, 000D0D0ODO0ODOOO
DDDDDDDDid:Z—>ZDDDDDDDDDDDDDDDDDDDia:ZLHZDDDDD
gboogoboobbgoboooboobbogn

O000Z0 1l-000000000000CO0 N-OOOD XO0OOOO0ODODoooooo sSoo
0000000000l 0 SO0000000000lg0000000000000O0O00000
Oo0oOoO0ooUdooooood»:N—>NOOOQOOOD

p(n) =

n ifnelg,
1 ifnd¢lg.

000000000 f:S—Z0000000000000000 £:cN—-NO f0000O0
000000000000O0nels0000 f([n]x)=[f(n)]z000000000000000
fopO0000D0D000000O0O0O0OOND ¢q0OO0OO0O00O0Oq](n)~fop(n)000000
0000000000000000¢:N—-NOOOOOO[tn)]0)~fop(n)0000000

(n) =£(n) | = [t(n)]z. =[£(n)]z = f([n]x)
(n)1 = lx

nels = [[t(n)](0) ~ £
ngTs = [H(m)](0) ~ £

10

op
op
000000¢t000000000g: X—-Z,0 fS=¢!SO00000000O0O0O0O0OO0ODO
TZ:ZJ_HZDDDDDDDDDDDDDDDDszrZog:XHZD fO00D0O0O0Oo0oo

gbooooobod O
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oo0. oboobooboobobobobogbobooboboooooooosoooooooooDoo
000D-00000000000 (Myhill-Shepherdson theorem) D00 0-0000000 (Rice-Shapiro
theorem) 00000000 0ONDOOOOOO #:cN—->NOOOOO[A]D 0D OOOOOOOOOO
0000000000000 DbeNOOOOO([D)o DOODONOOOOODOODOODOOOODOOOOO

[0] = {e[N—>N.]:0C v}, [D] = {ScN:Dc S}

000D0-0000000000000000 {@g}u{[f:000000}0[N—-N,]O000D0000O
0000000000000000000000000000000000000 U c[N—-N,]000
0000000000 FOOOOOOU =|J,»[0l000000000000-000000000000
{z}u{DcN:DOOOOD}O0CEOODOOOOOOODDOOOOOOOOONOONDNDOO000O0
0000000000 UCCEODDDODODDOODND FOOOOOOU =,.-[P]00000

43 0O0O0OOOO

goboobboooooobooooobobbooooooboooooobobbooooobobooo
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
g0oobOooOOooOo0ooobOobOOooOU0o0obO0obOobDOoOobOOobD1IDODobOU0oObOobOobDOobDOoo
ONOODOOOOOOOOUOOUOODOOD 100000000000000000 K := (K, Ky,)
gboboboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
oooboobooobooboboobobooboooboobobooboooboon

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
goooo0obOoob 47000000DOOO0O0OOOO0OOO0ODOODOOOOOODOOUODOO
gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobboobo

00 4.39. 00 xeROODOOOOODOODOODOOOOODO ed0OD0 200000000
000000000000 o0ooooooooooooonon @:Q.9o—QUUODOooOon0

goboooobdad
(Ve € Q=0) |z —P(e)] <e.

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobbooboooboon
OO00O0o0bO0o0oDbOoO0o 196000 bOoobOo0oOo0bOo0obOOoUoOUooOooboboUDboO
gobooooboobooooboooobD 2000000 DO0bOOODOoObOOoDOoObDOD
000000000000 200000000000 0OO00OO

00 4.40. 00 zeRO 200000 (binary computabley 00020000 200000
aopdy - . .0n.-n410p42 -« - QntkAnyk+1 - - -

ooooodb:—0O0000DO0O0OO0O0OO0ODOOn

99



go0ooOo0o0obOOoO0bOOo00obDDOo0obObO0OO0 2000bOO00ODO0O0ODOOUODOObOOOO
gboboogbuogbboobuooogoobuoobboobuoobbog —gboooooboooobo
0000000000 2000000000000 0DO0ODODODODODODOObOObOOO
gbooboobogoobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbobooobogobobooboboooboonbobaoo

00 441. 00 zeROOD0OUO0O0O0O0O0ODO0OD0ODO0ODO0OO00O0O0 (Prygn)rnen 000000
gbboobogoobogn

(VneN) [pn < Pn+1 < @1 < qn), and z = lim p, = lim g,.
n—00 n—00

0000000000000 00000000000000U000000 (Prygr)nen 0000
gbooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
goooobogoobooboboobboobooobuoobboobboooboo

00 442. 0000DOOOOO0ODOOOOOOOD2000000D00000DOOODOOODO
googood

Proof 0000000000000 0ODO0OOODO0OOODOOOOOOOODOOODOO 200
D00000000000000000000000000000000000 200000
o = apa...a.ag+10k+2... J0000g, D00O000 aoay...ak.05+105+2 - - - Okt nQkt+n+1
00000000000000¢ = (gn)new O [a)pin 00000000000 [g]a = [a]pin OO
D0000000000
D000000000000002000000000000000000000000000
D00000000000000000000 s00000000000000 20000000
000000000000002€(0,1]0000000000000000002x0000000
D00000000¢0000000000000x000000000020000000000
000010000000000000 &s)020000000000 a,=0.4§ai...a,, 0
000000neNOOODOO, 000000 Rn+10000 s00000 0100010000
D0000 sO000000000®s)00002°00000000000000001000 10
0000000000000000000a, = 0000000[0.a1az...]pia = lim, ®(s) ==
oooo O

O000o00oO00ooO0o0obOOo0obOOoU0bDOoU0200b000DOOObOOOOOObOO 20000
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo
oboo0o0oo0ooooooooooogo20b0obobooogoobDoboOobDboboboooo
go0oOod0obOOo0200b000b000O0O00bOO00O0O0ODO 30000 O0U0obOOoUDOO
r—3zx00002000000000000000O0000O00DOODO 4450000000
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oo UooUoobbbbbbDbbDDbDbDDbDDbDD
0000000000000 ROODOO0O00000 QLODOODOO0O0D0ODO0DO0D0O0O0O0000O0O0OO0
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo

m000000: 0000000 (Cauchy sequence) 000000 (gn)new € QN OO
(¥n > 0)(3k € N)(Vi, j > k) g —q5] < 2"

00000000000000000 (Pr)new O (Gn)new 0000000000 ¢>000000
00000000 4,jeNODDO |p;—¢l <eOOODDODO0ODODDOO0OOOOOOODO ROOO
000000 (nawve Cauchy representation) D000 0000000000000 OO0OOOO
000 [Jac:cQ¥>ROODDO0DD0DD00000000000000 (gn)pew 00000

[(@n)newlnc = {(Pn)new : (po) DODODOODOD000(p,) 0 (¢,) 00000

000 [(gn)new]nc 0000 limp—0ng, 000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000050000000000000
00000000000000000

000000000000 0000000000000000000000000000000
0k:N>NOO (gn)nee 00000000

(Vn > 0)(Vi,j = k(n)) l¢: — q;| <27

00000000000 000000 ROODODODDODOOODDODOOODOOOoO0OOoOOoOooOoao
dodoooooboooooooooooooooooooooooooooooboooon
[lmc :€ Q¥ x NN 5 ROODOOOOODOOO0OO00000000 (go)pew 0000000 kO
(gn)new 0000000000000 [(g), klme 00000 [(gn), klme = limp—e0 g, 000D

0dooddooboooooboooooboooobooooob oo b oooooDoooooa
doodoooooddoodooodoooddooidddoooooooooooooooooo
00000000000000000000000000000000000 (rapidly converging
Cauchy sequence) 000000 (gn)new € QN O D

(Vn > 0)(Vi,j =n) |¢: — ¢;| <27"

00000000000 000000000 ROOOOOOO (Cauchy representation) 0 000
00000000000000000000000 [Jc:cQY->ROOD000000 (¢n)new O
O000000000000000([(gn)]c00000([(gn)]c =limp—»0ng, D000

m0000000: O0OD0O0O0 AcQOOO00OD0OO0O00ODOD0 aeAD0O00OO0¢g<a00O00O
¢qe A0D000D0D0O0O00000ADODDOOOOOUO aeAODODODODO g>a0000geA
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0000000000000000 (Dedekind cut) 0000000000 O0O0OO0O LLRSQ
O0LOO0O0O00RODOOOLNR=@O0|Q\(LUR)|<100000000000LO0
D00000L°={reQ:(3seL)r<s0000000000000 (Lo, Ro) O (Ly,Ry) O
O000000Ly=L{000000000

00000 RODODOOOO (Dedekind representation) 0000 000000000000
obooobooobooon [-]D:Q(QXQ)NHRDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
00p = (Pp)nen 0 ¢ = (¢n)nen 0000 0p0 ¢00D00000 AD BOOOODOOOOO(p,q)
0 (A4,B)0000000RNg(p,q) = (4,B)0000000000000000000 (p,q) 0
0000000 [(pg)]p 000000000000

[(p,q9)]p = {(r,s) : Rng(r,s) O Rng(p,q) 0000000 OOODOOODOO

(p,) 0000000 D (LR OOOOOOOOO[(p,q)p 0000 supL OO0 infROD
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

o00. 0ooooooooooooooooooOoOoooLoOOoOOOoOo0OoooooooOooCocooOogog
oooooo0 LogooooUoooodUooooUoUoooUoooooooooUUoDpDooUoooDOg
o0o0oooU0oooOoUOooOo0oU0UDoo0o0 ROODDODOOUOODOOOUOODOOOUODODOUOUOODODO
0000ooU00o0ooU0oo00oooU0ooU0U00oo00DooU000O0U00DOoU0DoD0oUDOoOoDUUOoOROO
00000000000000000000000RO0OOO00 (upper topology) 000000 T3 000
0000000000000 {0,1}0000000000000000000O0D0O0O0O00O0OO0OOGO
00{0,1}0000000000000000D0000D0OD0OODO0OD0O0OO0ODO0O0O0DO0

goobooboooboobobooboboobboobuooobooboboobbooboon
gojodooooooooooooooobobobooobobobbbobooobobobobbbbbbobboboo
000000000000 000000000000000 KOOOOO Mod(K)ODOOO

goooooooobooOooboooboooD20000000000O0O0bOOODOOODOOODOO
goooobogoo

200000 [],,b00{0,1,.}000000000 «000000.000 100000
000000000[ey, 0000 200000000000000000

e 000O0OO []; 00limyep(gn—pn) =000000000000000000 (p,q) =
(Prs Gn)nen 000000000 [(p,q)]; = limy_,ep, 0000000000

e 000000 []40000000000000000 (¥(n))pey00000z—d(n)| <27
0000000 20000000000000 x000000000

goobmoobbooobooboboobooobooboboobbooboobDboooboon
gobobbooooooooboooooobboboooooboo@muoooooobooboooooobo
gboooo@oboooboooboobooobooooboobooboooobo™@oooDboon
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
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00000obO0o0bOoO0OoOo00oO00DoU0OOUObOCOUU0ODOD RO K-OOOOOOODOO
cooooboooboooboboOooboboobOooboOoboO0oobOoDbDOobobo 440b0bU0obOonoO
goobooboooboobobooboboobbooboboo

00 4.43. (A,A) 0000000000000 0A-00O0D0 XOOxe XOOOOO
(computable) 00000z =[a]x 000 ac ADODODOOODOOODOOODO

0 4.44. 00000000000 KODODDOKOOOOOOoOooooo NNOODODOK, OO
0000000000000 0000 NOOODOOOUoOooooooooooooooDoK-O
000 XO0D2zxeXOUOODDOOOOOODODODO20DODOOOOOODODOOOOOOOOO

O0o0000oo0o00oooOo0d0oooO00oooo00OoROODOODOO0OODODOO0DmMRO
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo

gobogobogooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
000000000 bO00Db000DbO000DOO00O0bO0o0O0DOO0o0OODOO0O0 10D000DO0O0
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobboobbobooboooboooboo
4l6000000C0CO0O0OOC0O0ODOODOOOOOODOOO

00 445. O00000O0O0ODO0ODOOODOODOODOOOOOOOOOOOOOODOOOODO?20
gobooooboobobooboooboobboobboooboooo

[Join < [Ja=[]r=[lc=[]p < []nc-

Proof. [Join < [Ja000000000 44200000000([a]wn =[¢la00000000
O000a+—q00000000000000 [Join <[]Ja000000[]e <[lacDDO0O
000[Ja=[]c000000000[]p <[];0000000000000000000O0
(U, ")nen 000000 nO0000 pp = maxgen s 00 g = maxs<p, s 00000 (Pn, Gn)new
00000000000000 sup, 4, = lim,p, 00 inf,r, = lim,q, 000000000
0000000000000000 (o, Tn)neny = (Pny@n)new 0000 []p <[]y 00000
O0[]p <[];00000000[]a<[];00000000000000 0000000
(@(n) —27 "L @(n) + 2 HOOODODO0O0O0[];<[]a0000000000 (PnyGn)nen U
000000000 n0000 ¢s—ps<2"00seNOODOO®(n)0OO0O0 (ps,qs) 00
00000 ®(n) =(¢gs —ps)/2000000000

00 [Juc € [[JA00000H, 00000000 s000000 Hy = {e<s:[e](e)s] |}
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00000000 g =2, 2 ¢0000000(¢gs)en000000000000000000
0000 z=1lim, ,,q, 00000000000000000000000000x0 20000
000000000000 HatOOOOODODOO00O0D00000000000000000 20
(R,[]oin) 0000000000000 000000D00D 442000200000000000
00000000000 [ Juc #[(]a000000 [Ja<[]oe 000000000 [ ]ne €[]a
oooo

O000[Ja€[Join DO000R,, 00000 (R, []pin) 00000 f(z) =320000000
Of: Ryn—Ry,, 0000000000000000000000002z—320000000
000000000000000020000000000000000000 f(z)=3z0 20
0000000000000000001/30200000000 0.01010101... 000000
000000000000 f0000000000000 MOOOOOOOOO 0.01010101...
000000000000000000MOD00000000000000000000000
000000000000 n000000000000MO0000 KO0D000O00OO0OOM
0z—32x0000000000000k=10000k=0000000000000000
O0000000000000 k=10000000000000000»+10000000
O000MO1000000000000000r+10000000000000000 O
O00000[a]pin <1/3000000 f([a]pim) <1 < [[M(@)|hin 00DOMO fO00000
0000000000 k=00000000000000000»+100000000000
MO 1000000000000000n+10000000 100000000 000000
[a]pin >1/3000000f([a]pin) > 1= [[M](0)]pin 0000MO fO00000000000
000000x—3:x02000000000000000000000000000000/[Jpia
0000000000000000000000 [ein <[]a000000000[]a € [Join O
000 O

goboobogooboooboobboobooobuoooboobbooboooboon
goboooboobooboobooooboobo 200bOoOobOOoOOODOobObOOoDOobObDOD
gobooboooboobobooboboobboooboo

000. 0DD0D0000D0000000O0000O00D0O0OO0 (exact real computation), 00000000
(error-free real computation), 00 0000000000000 D0O0OO0O0OOO0ODOOOOOOOOOO
gooboobooooobobooooooboooboobooobooooo

O000. 0000000000000000 BSSOO (Blum-Shub-Smale machine) 0000000000
00000000ooooooo0000o0oooDo0000oooooooooooOoOoBSSOOOOOOO
goooopooOoOoOoOoOoOOoOOOOODOOODOOOOODOOODOOOOBSSOODOOOOOOOOO
goooOooOoOoOoOOOODOOOOOOOOOBSSOOOODODODOODOOOODOOOOOOOOOOBSS
gbooobooboobobobobooboboboooboboboboobooboboboboboboboboobo
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44 0O00OOOOODOO ™

0000000000 AODO0D0DDA-ODDOOOCOO0OO000000ODOO0ODO0O0O0O00000n
0000000000 AJ0D0DOODOODO0O00O0D00O0 KOoooooooooooooood K
000000 Mod(K)OOUOOOODOOODOOOOODOOUOOOODOODODDOODODDOOODOOoOOo
gdooboobooobooboboobbooboooboooboobbooboo

000000000000 4300000000000000000O00O0O000DOO0ODOOd
00000000o0oooo0o000000 Xooooo dooooooooo Qe Xooooo
gobbbugoobbbuoooobobboooobobbooooobboooobbboooon
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooobooobooboo
goobogo

00 4.46. 00 X OOOOOOOOOOO (Suslin scheme) D N*OODODODODDOOOOO
S=(5S),en+ 00000000 XOOODOOOOOOD SO0D0OO (vanishing diameter) O
00000 2eNYOODO lim, e diam(S,y,) = 000000000000 Odiam(Syp,) < 27"
Oo0o00oooo0o0ooOopoO00oooo00 XO0Oooooooooooooopooooooooo
000000000 §S=(Sy)een+x 0000

1. . =X00000seN*0000 S, 000000000000
2.000 6eN*00000c(Sy-p,) <SSy =, Sompp 000D

00 447. O0O00O0O0ODO0ODOODOODODODODODOODODOO

Proof. ac 0 e 0000000¢, 0 n000000000071, = {(e,k) : Blae;qn) <
Syand g < 271} 000 (e(n),k(n))0 I, 0 nOODO0O0D0D000O000000OS,~, =
B(ae(n); Qi) 00000000 cl(Sy~p) € Blaesqr) € S, 0000000 2 € S, 000
00S, 0000000000X 000000000 ¢>0000000B(z;e)<S,0000
00 ke NODODODOO|z —as] < qp <&/2000000B(ae;qr) € Blz;e) 000000
(én,kn) = (e,k) 00 nO0OD0O00z€S,~, 000000008, =, Se~p, 000D O

0000 XO0O0O0OO000D0D0O0O0OO0O0 S00000 K-OOOooooooooooOdzeNY
DDDDDﬂneNSﬂnDDDDDDDDI/S(JJ)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
D0D000K-0O0»:cNY - X0O0D0O0OO0O0OO0O0O00OD00000 (open map) 000 OO
O00000000000 X000O00oOOoo000000» 000 K-0000oooo 300
g0bOO0o0o0O0ob0Oo0oOO0O0ooO0bDOoO0oOodOoOoU0bOO0O0obOUObDOo0ObOODOoUOb0 K-OoOooo
00000000000000000000000000 (Polish space) 0000000 DO0ODOO
odooooboooobooooo
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00000000000 (Matthew de Brecht) 000 000000000000 O00OO0OO
000000000000000D00000000 (quasi-Polish space) 0000000000
000000000000000000000 (Smyth-completely quasi-metrizable) 0 00 0 O
ggooooooboboboboboobbobobobbdddooooooooooobooboobooooooo
ggodooooobobobobooboboobbtbddoooooooobbobbbbobooo
0000 -0000000DO0000000DO000D0bOO00bOOo0oo0bOO0o0bO0oOOooDbOo0oDoOoOon
goooooooooon

00 4.48 (000O0O0OO0OOO). 0OU0OUOOUOOUOOO0OODOUOOOOOOOOOOO K-O
goobooooboooobad

00000000 K-OoDooooooooooooooooooooooooooooogoo
ooooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboobo
0000000000 Mod(K)DOOUOOODOODOODOODODOOOOOOOODOOOOO
gboooogbod

O00000D0DO00o0o0ooOoDg 7T, 0000000000000 0D00D0DO00OD00O Ty O
0O00O000O00OOO0DOOo0oO0dbOOoOdOO0bDOo0ooOO0OoO0DOOoUoDOOOooOoooOD 1y 0
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobbooobooobooboboobobooboooboo

obo0obOo0obOoobOooboobooooovsoboobooobooobooboobuooDbOg
0000000000000 (associate) 0000000000000 000000O0O0O (principal
associate) 00 0000000000000 O0OD0O0OOOOOOOOODOOOOUODOOOOOO
ooooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gooooboooboobboobboobooobooboboobboooboooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOobooboooobobooon
gobooboooboobboobboobobooboboobbooboo

gooboobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
00000000 (Matthias Schroder) 00 000000000000

00 4.49. 0000 X 00000 (admissible representation) 0 0000 K-O0O v:c NY — X
0000000000000000000000000§:c NN - X0O0O000oo00 7:cNY —
NYOoooOOd=voerOOOOO

goobooboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gboooobogoobooboboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
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01 ODooocoooooo

ooooooo
)
No 00 — 000000
f f
000000000 = 0000 7,00
f f

gooboooo = [J0O0ogoobod

gbboobooobooboboobbooboboobooooboo

gooboooobooboobooboboboboboboboboboboboboboboooDo
O00000000000199000000000000000000 (Alexander Arhangel’skii)
0000 (open basis) 00 0000000000000 (network) D0D0D00D00D00DO0ODOO
00000000 T7y00000000000 (cosmic space) 0100000000000 0O0OOO0
oooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
gobooobooobooboboobobooboboon

196000 0000000Kk-000000 (k-network) D000 0D000O00O (es-network) 0O
0000000000000 00000 k00000000000 Th0000ORe-00 (Ng-space)
00000000 ”yO0oOoOOD k-ODO00DOO0O0DODOODODOOO0OOOO0OO00O0O0DOO0ODOOO0
goooobogoboooooon

goboobogooboobbooboooboobobooboboooboo

00 450 (00D00D0O0O0ODOO). T,00 XODODODODODODOOODOODO

1. XO0Ooooooooo
2. X0000000000D000O000O0
. XOOOOOOOOOoDooOoood

gooboboobooboobobobUobOobOobUobUobUobUobobobobogogoooog
goooooobooobOobooU0oooDoUoOUObDOobOoUoOUbDOobOooy-boogobuoooo
0000000000000 0O00bO0DbOO0ODbOO0ODOO0oDOOoDOOoDOOoDOOoDOOoDOO0oDOO0ODOObOODOOn
o0oo0oooooooon
000. KOOODOOOOOOO 20000 (type two theory of effectivity)y 000000000 0ODOO
000000 Mod(K)DOOODOOODOODOOODOOODOOD 2000000000000000001

goooooOo0opoopoOoUopoooOo 2000000000 DOOoO000ODOO0U0ODODOUODOOOODDO
gbooooboobobobobobobobooboboboboooboobo
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5 ODooooon
51 000000000

goomoobboooboobooboooboobooboobbooboobuooboon
gooobooOoobooOoooooboooOoOoobooOobOlyOboooOooOoOoOoDoOoOoOoDbEobOO
00000 MO eoer*0000000000000O0

M(0)[0] —n M(0)[1] —nr M(0)[2] —ar M(0)[3] —nr -

gooooooooboUooooboo00 MO oUOOOUODOODOOOOOODOOUODOO
0000 (M(o)[s])see 00O0DO0O00O0DOODO (converge) 00000000 DOO0DOO
00000 limg,,n M(0o)[s] 00000000000 0O00O0O0O0O0OMO ¢s0O0OOODOOODO
000000000000 (M(0)[s])sew D00 (diverge) 00000000000000000
lim,,,, M(o)[s] D0D000000000ODO0O0ODO0ODOO0ODOODOOOOOODOODOOODOO
googon

oooo0oo0oooooooooooU 1obobooboobOobOobobobobobob o
gbooboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
googo

oooogo: 0—0—0—>.. —»0—1—0>1—051— ...
coooooo: 0—0—0—...—0—0—0—0—...

goooooboodoooOooobooboo0ooobOUUbDbOUObObOU0UDbDbOUOUbDbOObOOOO
gbbooobogoboobbuoobobg

000000000000 1.30000000000 AOD0DODODOOOOO0OOoOoDOoOoOoo
00000000 MOOOOOOneAQOUOUOO [M(n)DDODODOOOOOOOOOOOO
goooooooooooooOob oo l10boU0obDOoOoObOOOU0obbOUObOOOoObbObOOO
000000000000 1000000000000 000D0D00

00 5.1. 00 A< NOOODOOOOOOOODOOOO3000000000000 ¢ :
NxN—-{0,1}00000000000000

ooooooo: ke A — limg_, o p(k,s) =1
0oo o o(k,0) =0
00 1: {seN:pks)=pk,s+1)} <1

Proof 00000000 OOOOOOOOOOOOODACSNOOOOOOOOOOODOODOD
00000000 MODODODOOOne ADDOODO M(n)|ODODOODODOOODOODO
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goo

o s) = 1 if M(n)[s] |
Pl s) % it M(n)[s] 1

O0D00OM(n)DOO0O sO00000000000000 ¢(n,s)00000000000¢O
00000000000000000ne AODDOODOOO lim, p(n,s)=10000000000
O000O0O0¢(n,s)=0000000 100000000000000

000000 3000000 p0bO0oOobOOObOO00ODOODOO

M(k) | <= (3seN) ¢(k,s) =1

00000000000 MODODOOOOOO0OO0O0O0O0OD00O00 £kO00000e(k,0),0(k,1),...
000000000000 ¢(k,s)=100 seNOO sOD0D0D0O00O0OOODODOODOODOODOO
googn

ke A < lim ¢p(k,s) =1 < (3seN) p(k,s) =1 < M(k) |

5§—00

000000AO0OO0OODDOOOO O

00510300000000000000000 (limit computability), 000 0,00 1 (at
most one mind-change) 000 0000000000000 0O0OOO0ODO0O0OO0OOOOOOO
ooobooooooooOooooooooOoOoO0oO0oboOobo0OooOoOoOobobDOoDObDOoDbOODObOO
oooooooooooooboobood

00 5.2. 00 ¢g: N> NOOOOOOO (limit computeble) 00 000000000000
¢g:NxN-NOOOOOOOOOOoOO

g(k) = lim g(k, s).

0 53 (0000000). 1967000000 (E.Mark Gold)DODOOUODOODDOOOOOOO
0000000000000 000000000000000000D00000 (identification
inthe imit) 0000000000000 DOODOOODOODOOODOOODOOODOOODOODOO
goooobogn

00 2300000000000000000DODO0ODODOODOOODODDOOO0ODODOOO
oooogoo s10booogoogoog

A<, Halt < ADO0OO0O0 000 10000000000
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00 54 (000O0). 00000 ¢g:N->NOOOODOOQODOODOODODO

g<rHalt — ¢00000000000

Proof. g <p Hat 00000000000 000000 @:c2¥>NYOODOOO ®(Halt) =g
00000000 Hat0OOOOOOO0O0O005.100000 A00000000000Halt, =
{n<s:h(ns)=1}0000000000 sO0000000000000 320000000
00®000000000000000 ¢:2*->N*00000000000

0 otherwise

Gl s) = {so(Halts)(n) if p(Halt.)(n) |

0000000§000000000000000 neNODODDO®(Halt)(n)=g(r)0000
0000 ¢teNOODODOD g(Halt | ¢)(n)=g¢(n) 0000000 Alt={n<t:neA}00OO
0000 Halt } ¢ =lim,(Halt, } ) 00000000000000 s00000

g(n,s) = p(Halts I t)(n) = p(Halt [ £)(n) = g(n)

00000000limsg(n,s) =¢(n) 0000
00Dlim, §(n,s) =¢(n) 000000000000 0000 SCNOOODOODOODO

n,kyeS «— |{seN:g(n,s+1)=gn,s)} > k.

0000000 ¢r,k)000000000Og(n,-)0 kO0000000000000000000
00000000000000000000 2300000000 $2-0000008 <, HaltO
0000000000 f:N-»NOOODODOOOOO|{seN:g(n,s+1)=g(n,s)}>k00
0000 f(n,k)eHat 00000000 O000O0O0OOOOOOOOD MOOOOOOOOO
000000000 n00000f(n,k)¢Orace000000 kO000O0O0O0D000 KOO0
000O0g(n,s)0 kOODODODO0O0O00000000000000000 [M](Halt;n) = g(n) O
000 O

O0O0. 000000199 0000000000000 0001S 0 000bO0D0oOOoOooboOooDOo
goooooooboboboobooboboobobobooooooboboobobobooboooboboOoD
gooobobobobooobooboboboooo

52 000O0DOODOOODOO

vboboboobobobobobobobobobOobOobOobobobobobooboonog
vbboodobbooobboooboobobooobboooobooobooooboooban
0000000 (Hilary Putnam) 0000000 (trial-and-error) 0000000
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00 5.5. 00 A:N->NO n-O0000O00 (computable with n mind changes) 00000 2
000000000000 ¢:NxN-{0,1} 00000000000

00oo0o0O0: A(k) = limy o0 (K, )
00 n: [{seN:p(k,s)=pk,s+1)} <n

A0D00000O0eO0D00O00D ¢(k,0)=00000000A0n-000000OOQODODO
000 ¢k,0)=10000000n-0000000000

000. n000000000000000000 n-000000 (n-trial-and-error predicate) 0 0 0O O
gbobdobobdn0bO0ObO0ODLO0ODLO 0000000000000 n-ce.000 co-n-ce.00OOO
ooboooboooboo

O000AcNO2-000000000000000000000 B,cNODODODOOD A=B\COOO
000000000002-0000000000 d-ce.0000000000000dOO (difference) 00
oooo

00 5.6. 00 AcNOOOOOOO 2000000000

1. A0 0000000000
2. A0 (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000

000000000+ 1)-0000000000 (separation property) 0000000000
goo

00 5.7. A B NOAnB=@gUOOOOOO (n+1)-0000000000000000O
00000 n-0000000D0 CeNODODODOOO

AcC,and BnC = (.

Proof. A\ BSNO (n+1)-0000000000A4AnB=@00000000p,q:N2— {0,1}
00000 ADO BOOOO 1,00 n+1000000keNOOOOOOANB=@ 0000
p(k,s) =0000 g(k,s;) =000 s, e NOOOODODODODODOOOOOO s,eNOOODOOO
000000000 r:N2—{0,1}000000

k t if p(k =
T(k,t): p( 75k+ ) 1 p( 7Sk) O
1—q(k,s +t) otherwise.

000000p(k,s,) =p(k,0)0000000000g(k,s;) =q(k,0)00000000 100
000000000000s, 0000000 n00000000C00000000r000 nO0O
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0000o0ooC((k)=limr(k,t) D00000000O0CO n-00000000OO0OODOODOO

pk,sk) =0 = C(k) = lim r(k,t) = tlirrogp(k,sk +t) = A(k),

t—o0

p(k,sp) =0 = C(k) = lim r(k,t) = tli}n;)(l —q(k,sk +t)) =1— B(k).

t—0o0

O000DAcCO0ODCnB=@gO0000000000AO BOnOOOOOOOO COOO
goobgoooo O

Proof (00 5.6). (1)=(2): ¢ 0 ADDO nO0000D00000000 e {0,1}00000
Yi(n,0) =i00 Yi(n,s+1) = p(n,s) 0000000000¢; 0 ADDDD 00 (n+1)0
000D0D00000AD (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000

(2)=(1): AO (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000000000A40 N\AO
00 (n+1)-0000000000000000000000005.7000-00000000
CcNOAccCcOoOo (NA)NC=@00000000000000C=A00000000
A0 n-0000000000 O

19890 000000000000 (Yuri Ershov) 0000000000000 O0OOOOODOO
00000000000000000000000 (Ershov hierarchy) 000000000000
gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboboooboooboooboo
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
0000000000000 00000000000000000000 (Hausdorff difference
hierarchy) 000 0000000000000 0D00O00OO00O0O0O0OOOOOOOOOOOOOO
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gboboooboobooboobobobobobobobbwOooooooo

00 5.8. 00 A: N> NO w-000000 (computable with w mind changes) 00000 2
000000000000 o:NxN—-{0,1}0A:N->NOOOOOOOOOOO

Doooooo: A(k) = lim, o0 (K, )
000000: |{seN:p(k,s)=wpk,s+ 1)} < h(n)

w-00000000 AcNOOO wce.000O000O0

00 5.9. 000000 ¢: A* > A*0000 (modulus of continuity) 0 000 00 o € dom(y)
0000 |o| < h(je(e)) 000000 m:N—>NODODOO

0o f:c2¥ - 2Y0000000000000000000000000000000000
000 0000 f=¢00000000000000 3100000000000 OO0OO
o0oo0obooboooboooo f:2NHZNDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
000000000000 0000 f=@OO0O000000O0
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00 5.10. 00 AL B NOOOODOA<, BOODOOODOOOOOO0OOOOOOOOOO
fc2N 52000000 f(B)=A0000000000000A<,B00000000
oooooooooooo f:28-2Y000000f(B)=A000000000

O000. 00000000000 < 00000 (truth-tabley D0DD0O00D000DO0OODOOODDOO
O (truth-table reducible) 0D D 00000000 0wtt DO0O0DDOO (weak truth-table) 00000000
gbooboboboobobobobooobobobobobooboboboboobooobooboban
gboooobobobobooboboboobobobobobobo
gboboowtt-00booboboboooooboobobobobobooobobobobooboooo
goboobost-oobooboobbobbooboobobooboooboobboooboobboon
gbooboobooboboboooboboboooooboon

A<mB — A<ttB — AéwttB — A<TB

gbooooboobobobooobobobooobo

00 5.11. 00000 AcNOOOOOOOOOOOO

A<y Halt <= A<y Halt &= A0 w-0000000000

0000 5.12. 0000 (D0 54) 000000000000 511000000

53 O000O0OODOOOO

gooboobooobooboboobooooobg

00 5.13. 00 2eROOOOODOO (limit computable) 00 000000000000 0O0O
(Tn)new 000000z =lim,z, 000000000

00000 (zn)nee 0000000 DOOO0O0OO02z000000DO0D0ODODOOOOOOO
(left-ce) 0000000000 (xn)new 0000000002z 000000000O0OOODOODO
O (right-cce.) 000000

00 AcNO 2000000000000
0.A(0)A(1)A(2)A(3) ... A(n)A(n +1)...

000000 ze(0,1]0200000000000000000000000 0 AD0O0DOODO
00000000000 zeRO 2000000 (binary ce.) 000000000 0O0O0 ASN
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O00000x=0A000000000000000000000200000000020 n-0
gbbogobogooboooo

o000 5.14. 000 20000000000000DO0O0ODOODOODO

o000 5.15. J00O0O0ODOOODOODODOODO 200000000000000DO00DDDOODODOOO

o0 s5.16. DOODOODODODODOODOODODODOO

Proof. 0.Halt 0000000 20000000000000000O 5.140000.HaltoDOODOO
gooboooo U

O000. 000000000000000 5.160000000000000000000000 (2n)new O
O00000000000000000 (Xn)new 0000000 (Specker sequence) 00000000000
gododbooooboooobooobooooooboooooobo0ooboobOooobOoooobooOon
000000 (Ernst Specker) 0000000 19499000000000000000O000DO0OOODODOO
dobooobobooobobooobbooobObooobO bbb bbb booobOooboboOoo
gooobbbboooooooooooobbbboobobbbbooodo0oboooUoUuo oo
gooobobobooooooooooooobbb bbb ooooooooo
gooboooodooodgoooobbbboooooooobobbb oo oooo

00 s.17. O0O0D0O0OOODOODOOD 20 w-000OD0O0ODOODO

Proof 0. AD00DOODCOOOODOOOODOODOOOODOD 04, 000000000000
0s<t000000.A4,<0.A4,,, 00000000 0=A4;(n)<A,(n)=1000000m<n
0000 1=A4;(m)>A,(m)=000000000000000(A,(n))ex000 270000
00000004 =1im,04,0000000.A0 20 w-0000000000 O

0 5.18. 000 neNOOOOO20 n-00000000000O0ODO0OOOOOODOOOOOO
000000000000 00O0O0O0OD (0D 6.10)00000D0O0

00 xeRO000ODOO (weakly computable)y 0000000000000 0000 (2n)new O
goooobogoo

oo
x = lim z,, and Z |Tpi1 — Tp| < 0
n—00

n=0

OO0 5.19. 00 xeROOOOOODO 2000000000

1. zO00000O0O000DO
2.x=y—2z000000000009y,zeROOOO0OO
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Proof. (1)=(2): (Tn)new 0 2 0000000000000000Y |#n41 —z,/ 00000
000000000000 a,beROOD0OD0OOa=-b=max{a—5,0} 000000000000
gooooboog

n n
Yn = To + Z(%‘H =), Z = Tig1).
i=0 i=0

0000000000000 00(zn)ne 000000000000000000000O00
y=limy o yn 0 2z =limppz, 00000000000000000

y—z= hm Yn — hm Zn = lim (yn — 2n)

= lim (1‘0 + Z(%H = x;) = Tiy1 )
n—00
i=0 1:0
n
= lim |29+ Z(aziﬂ —x;) | = lim z, = x.
n—00 n—0

=0

M:

(2)=(1): Wn)new O (2n)new 00000 y0 2000000000000000000000
00002, =yn—2,000000000z=y—200000z% =lim,2, 00000000

0 0
Z |xn+1 — xn’ = Z |(yn+1 - Zn-i—l) - (yn - zn)’
n=0 n=0

0

Z Yn+1 = Yn) Z (zn+1 — 2n)

n=0
= nh_I)Igo(yn - O) + nli_IEO(Zn - ZO)

=yY—Y +2z2—20<®0
oooodd«-. 0000000000 O

0 5.20. DOO00O0OOO0OO0DOOOOOOODOOOOOOODODOOOOOOOO
0000000000000 0000000O00O00OOOn (Friedberg-Muchnik’s theorem) 000000

00000000000 AABSNOUODA«r BUOO B« A0D00O000O0ODOOO0OOOO0ODOOOOOO

0000.(A®B)=0.(A@N)—0.(g®B) 000000000

gdoobooboooboobobooboboobbooobuooobooboboobbooboon
gooogn

0000 cO000DOCOOOOO0ODDOD cOOUOU0OD 20 w-O0OOO0OO0OO0cOOOODOO

ooo. oooooooooocOoooooOoOo0oooOobcOoOoooOoOoO0OoOoOobOOoO0OoOoOoOobOOoOoOooOooOnoa
ooooooooooooboooooooo
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6 00000 OoOoon

ooobobooooobobooooobob bbb oooboboboooobobbooon
gboooobogooboobboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
gboooobogoboobobooboboooboobobuooobobooobo

0000000000000000000000000000. .. ... 00000000,
100

0111011101110111011101110111...... 01110111 .
100

goobobobOoo0 1gooboooooboobOobOobOooDooDUooboUobobobooog
goboodoobbooooboooboooboolllooboobobDboUoobboUooobOoOoo
OOo0ooOooboogoollio 2s000oboodoooobooobooooDoooDo

ooobboooobobboooobobbooooobobbooooooDboooooDbobobooo
gooooboooboobboobboobooboboobboobbooboooboboobo
gboboobogoboobboobboooboobbuoobbooboooboon

gbobogboooboobboobboobobooobooobuoobbooboooboon
gooboobooobooboboobbooboboooboobobooboo

oooooboooobooboboobboooboobobooboooboooo

goooooooboOooooOooobOdD 1booboob0obboo0 1OboDOoboOoDbOo 8O
001110 200000000000 1400000000000000DO0DO00ODODOOOOOO
gbooboobogoboobbuoobbooboooboobboobboooboooboobo
gooooobod

oo oDoDUoUoUoUDUoUUUUUODDOO

goo
ggbobd =0000 =000000

gooooboooboobbooboobobooboboobooobooo

6.1 00D0O0DOODOO

000000000000000000000000000{0,1}000000000 {0,1}*0
0000000000000{0,1}*00000000000000000000000 o€ {0,1}*
0000 |o|0000000

0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000 00000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000 1000000000000000
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0000000 100000000000000000000000000100 100000
00000000 10000000000000000000000000000
00000000000 -000000000000000000 MOOOOOOOO7O
c00000D0000070¢0000000000000000000000 MOOOOODO
00000 M:<{0,1}* - {0,1}*0000M(s)=7000070 ¢000000000000
00000070 MOOOOOOOOOOOOOOO0O0000000000000000000

ooooooogogd
Cpr(7) = min{|o| : M (o) = 7}.

0000 Cy(r)0D 700000000000 (plain Kolmogorov complexity) 0 0 000 0O
Cy(r)>|r|000070000000000000000000000000000000000
goooobooboboobboooboonoboo

00 6.1. 000 n0000D0000 n000D000700CN(r) =2|r00000000ODO
goo

Proof. 00 nO0000000OO00O0DO0O0UDOOOOOOO(0): 00000000 200000
0000000000 0000O0D0DDO(110), =6000000000R0O00000O00O0OO
oooo2rngo0o00oboobbo0ooo0oobo0obODnOo0obDOOobObOOO0DOOO

n—1

31 2% = (111...111), = (1000...000); — 1 = 2" — 1

. — —_—

=0 n O n 0O
0o0o0o0oooooo 2n—10000000 000 CM(T)<nDDDDDDDDDDDDn
ooooooo 200000000000 n0O0OD0OO0OOO 70O CM(T)ZRDDDDDDDDD
000000000Cy(r) = |rl0000 0

gobo0ob0ob0 MOOOOODOOUODOOOUODOOOODOUOOUOOOODOUODOO o
0o0d0oooO0o0O0oOooU0O0oooO00oDoOoU0OoOoOO00oOo00oOoDoOOo0ooDoOoDOMOOn
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooobooobooboo
gbooobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gooooooboobpOobooUoboooMOoObOOOODbDOOOODOODOOOODOODUOODOO
oooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
gbooooboobboobboooboobboon

00 6.2. 0000 (prefiz-free machine) 0000000000000 O00OO M < {0,1}* —
(0,1} 0000

(Vo,7€{0,1}*) [c < T & 0 e dom(M) = 7 ¢ dom(M)].

0000MOOO0ODOUOOOO0O0OO0O0D0OD0O0O0O00O00 ¢0O00 M(o)ODODOOODOODOOO
goooodoooooooooU0ddUb0be00O0 rODOO0OODOD MOOODODDOODDOOOO
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0 6.3. &:c{0,1}* - {0,1}* 00000000000000000
M(071e) = ®(0)
ggodogoobboboboboooo

00 6.4. D0O0U0 ROOO (optimae) 000000000 D0OD0OOO MOOOOOOOOOO

oooooooono
(Fce N)(V7 € {0,1}*) Cr(7) < Cy(7) + ¢

ob e6.5. DOOOOODOOOLOOOO

Proof 00 000000000000 D0D®0°%0) = [e](c) 0000000000000
®:c{0,1}* - {0,1}* 000000000000 ROOODDOOODOOO0ODO0 0°le 00000
(®(0°17):TCoorocCT)000000D000DO0OOO0DO (0°lo)0000000000
000000000R(0°le) =@(0°le) 0000000000000ROODOODODOOOOOO
00 0°le 00000 R(0°le) 000000000000 €(0°le) 0000000000000
00 sO00000 ®0°l) 000000000006 = max{s,|o|} 00000000 7€ 0
00000@(0°lr)0 ¢ 0000000000000 000000000000000000
®(0°17)00000000000R(0°le) 0000000000000 00D0O00000000O0
007200 |7|<s000000000@(0°17)0 ¢ —100000000000000000
00000000000000 ®0°1l7)00000000000R(0°le) 0000000000
0000000000R(0°le) 0 ®(0°1le) 000000

000d0000000000 MOOOOODOO0O00000®(040)=M(c)0D0D0O00M
0000000000000000 ¢c00000(®0%7):7SooroC7)00000000
®(07) 000 1000000000000000M(0)000000000R(0e)0000
®(090)=M(c)DODODOO
D00Cy(r)<n0000000 00000000 ¢000000M(0)=7000000
O0R(00)=700000[0%0|<n+d+1000000Cg(T)<n+d+10000000
O0CR(T) <Cu(T)+d+1000000 O

MOOOOODOOODOOOO0OOOCy(r) 00000 K(r)DOODOOOOOODOOODOOooOoOo
O (prefiz-free Kolmogorov complexity) 000 0000<t 000000000 ¢c000D0OODO
o <ggguoobobobobooon

00 6.6. K(7) <™ 2|7|.
Proof. M(0I"17) =7 000000000000000000CK(7)<2|7|+10000 O

O000neNOOOOOOOOObIn(r)OOOOUORO 200000000000000000
0000000 bin(n)]="logn 000000000000 log0OO0 20000
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00 6.7. K(r) <t KO + 7] <+ 2log |7| + |7|.

Proof ROODODODODDOODOODOODOOOODOOODOODOO [7|00000000000000
D00 0100000000000 0000000000000000000000N0O0nod
000000000000000000 n00000000O0R(e) =bin(jr))00000000
n=cor000000000000000000O0M(er)=700000000000MOO0
OD00000Cu(T)<Cr(OTY +|7/000000 6.6000CR(01T) < 2log|r|l00DO0 O

gbooboobogoboobboobboooboobboobbooboooboon

00 6.8. MOUOOOUOODODOUOOOUOUODOUODODOOO eceNOOOOODO
(Vre{0,1}*) K(M(7)) < K(1) + c.

Proof ROODDDDOOOODDOOODDOOS(s)=M(R(e))0D0000000Odom(S) <
dom(R)0O0OODOOSOOODO0D0ODOOOOODODODOO 70000000 K(r)DOOOO
0cO0OR(e)=7000000000000000S8(0) =M(R(e)) =M(r)000000O
Cs(M(r)) < K(r) DODOODOODROODODODOD ¢000000000 700000
K(M(r)) <Cs(M(1))+c< K(r)+cOO0O0O O

000 neNOOOOOK(bin(n)) 0OOO0O0O0 K(p)0OOOOOODODO0O0KOOOOOO
00 K:N->NOOOOOOOOOOODOOOOO0O000000 liminf,_eK(n) =c0 000
0000000000000000000000000000

K~ (n) =min{ke N: (Vs = k) K(s) = n}.

000000000 »00000K (n)00O00O0OO0O0O0OO0OUODOODOOOROO0OO0DOOO
gboboobobobooo shsboboboboobooobooboOobOobOobobobDobDOobooo
00000o000OoO00oO0o0o0b0D0 K-Oooooooooooooooooooooogo
good
00 6.9. 000000000 ¢g:N->NOOODODODOOOOODOO

(Ise N)(Vn = s) g(n) < K™ (n).
Proof. 0000 n0000 K~(n) < g(n) 00000000 g000D00000000A(R) =
g(2n) D00000O0O0OAOCOOODOUOOUUODOOODOUOOK- 0DODODOOOOOOOO nOO

O000K(k(n))>2n000000000 680000000 ¢000000000 »n0000
K(h(n))<n+c¢0000000000 O

6.2 O0O0O0OOOOOOO

cobooooobooooboooobooooboobooboooobOoobOoOobooOoOoooOoboOobooboOooooo
gooooooOOooboOoobooboboOoboooOoobo0oooOoOoDo0 100obobOOoOobOOoOoDOoO
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O000000000000000000 z2ees... 0000000000000 0O00000
O0000000D000 MOOOODODOOO Q000000000000
000000000 AD0000 01 0000000000000 D0D00000000 MOO
00000000 2r+10000000000 01000000 0-®+)opoo0oooood
0000000000000 00O0000000000 k000001 00000000000
00000000000

e}
Q= > 27D —9/3,

n=0
00000000000 ce{0,1}*00000000O0O0O0O0 ‘U‘DDDDDDDDDD ol
Oo0D0000 2 lYlCooo00O0oDDDO0000DDD MOOOOOOMOOOOOOOO
QuDOOo0oO0DOO0DOoDOooo

00 6.10 (0000). MOOODOOODOOOOMOODOOO (halting probability) O 0 00
ogoooooooooonood
Qum = Z 27‘(7'.

ocedom (M)

O0000dom(M)O MOUODODOOOOOOOOOOOD ROOODOO Q=Qr000000
000000 (Chaitin’s constant) 0 0 0 O

0000 6.11. MOOOOOODOOOOO0LSOy 100000000000

0000 MOOOOOOOOOODOOO Q0000000000000 ooooooog
00o0oo0o0o0OoOM,0 MOOD sO0O0O0O00OODOO0ODOO sODOOQOOODODODOODOO
D00000le|<s00 M(e)0 s0000000000000000M,(0)=M(e)0000O
0000 Mg(o)ODODODODOODOODODOODODOO

Qs = Z 27l
sedom(M,)
0000ooooooooooooooo MOOOO sO0O0OO0DOODODOOODOODOODOOO

ogooooooo
Qaro < QU < Qe < -+ < Q= lim Qg .

e
0000000 oe {0,1}* 0000 Y s()2~ ' 000000000000 OOO
(dyadic rationel) 00000000000 0000000000000000000000 MO
00 seNOODODOdom(M,) 000000000Qy,,0000000000000RO0D0
0000000000000000000000000000000000000O0O000000
Q00000000000

o000 6.12. JU0O0O0O0OO00O0OODO0OO0O0OOOOOOOOUUOOOOODO QUOODODODUOOOOOO
ooooooo
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0000000000000 ze[0,1]00000000000000O0z0000O000O0O0O
0oododoooooooooo ze{O,l}NDDDDDDDDDzanDEIEIDDD nld z000O
000000000000 00z2 =292122..-2%+1..-. 00002 | n=292122...2,—1 0000
odad

00 6.13. 0000000000 0O0O0ODO QODOO0D0O0DOOOOO

(Je)(Vn) K(Q I n)=n—c.

Proof RODOOODDOOOON=0Qz00 Q,=Qz,00000000000000000
0000000000 MOOOOOOOO c0000000< <0.0+2 00000000
000000000000 +¢000000R,000000000000000 p00000000
000 ¢cO00000 R(o)=n000000»0000M(s)=n0000

00000 2000000 =2 | nO00000000 <z<00+2"00000000
0000000000000006=Q }n000000<Q<004+2"0000(Q)sen
000000000 =lime,,Q, 00000000 =0,0000000000000000
0.0<Q <00+2"000000¢t000000000000000000000000 MO
00c=Q|n00000000 ROOD0OD0O0OO0OO0O000 7000000

000+000000000000»n—-1000000000 ROOOOOOOOOOOO
00000000000000000000 Q3= Q+2 " 00000t0000000
0.04+2 "1 <O +2 "1 <Q<00+2"0000000000000

00O0np0 R O00000D0000000000 R(e)=,n000000 000000000
00000 +¢00000000000000000000000000¢t000000RO0O0 ¢
0000000000000000000|0|>n000000000K(p)>n0000000
n=M()=MQ|n)000000000000K(M(Qn)>n000000000M00
0000000D00000000 68000000 6€{0,1}*00000K(M(0)) <K(0)+c
0000000000000

n<KM®QIn)<K®!In)+c

00000000 ce0O0O0ODOODOO MOODOODODOODOOOnDODOODODOOODOO
00000000000 nO0000D0K(Q n)>n—cO0O0OO O

6.3 000000000 DOOOOO0

goobgoobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
00 “d00”000o00o0o0dooooooooooogoooooo
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0000000000000 100%00000000000000000000000000OO0O
gbbooogbogobuoobbuodbbooboooobuobboobobooboooboobn
000 100% 00000000000000000000000000000000O00O000OO0
O000000000000000000000000 ae{0,}NO00000Ma000O00O00
00%000000006000000000000000000O000O0OOO0DOOOOOOO0
Oa0000¢=a0000—000000000000000D0000O0

gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboon
bbbt bbb oooboooboobbuobb «bboobbooboooboon
b0 0000000 oboboooboboooboobobooobobobobobobnoo
0ed0000000000000OOOOO 0000000000, 0000000 0%0O0O
gboooobogoobooboboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
b0b00e—a. 00000O0Me. DO00DODO0OODODOO0ODOOO0ODODOODODOOODOO
gbboogobogbobdgobobooboobobuogbbooog

0000000000000 100%0000000000000000000000000
oooooboooog

goobooboboooboooboooboobbooobooobooboboobbooboon
goomgogoooobooboooooboobboobooooobboooooobbobboooooo
0000000000000 00000oU0oOooo 96600000 oooooooooO (Per
Martin-L6f) 0000000000000 000O0O0O0OO0O00O0OO0OO0OO0ODOODOOOOO
00000 0% 000000000000000000000000000000000

0000000000000 00000ooooovUc{o,1}*0000000000D0O0OO
000U 000 (probability)y 00000 (measure) 00 0000000000000 O0OOOO
000000000000 00000000O00DO0UO0O00DO000O00OOoOoOoOAD)D
0000000o0oOUoOOO ANU)ODODOODOD0ODoODOOoDOoOOooDoOo

AU) =Y {27l oeU and (Vr o) r ¢ U},

00. AD00000D0D00000D0000 {0,1}N000000 X 00000000000 0000000
0ce{0,1}*00000[¢]0 ¢000000000000000000 [o]={aec{0,1}N:0=a}0
00000000000[U]0 000000000 [U]l=,,lcl000000000AU)=X(U])D
000000000

{0,1}* 0000000 (Un)ren 00000000000000000000000000000
{(n,o)eNx{0,1}*:0€U,}00000000000000000

00 6.14. 00 Nc{0,1}"000000000000000Nc),xlUn]00 X000
{Unen 00000 neNODDDO MNU,) <2 "00000000000000000000

82



go

50%
| 25%
C ey
T12.5%

03 0D00COOoOoO0OoUoOooooOoooOoUOUoooooooooOoOooo

000 ae{0,1}N0000000000000 (Martin-Léf random) 000000 {a} 000
00000000000000000

0000000000 (Upwen 00000000000 (Martin-Léf test) 00000000
0000000000000 00000000000000000000000000000
D00000000000000 000000000000000000000000000
{0, }NODDOOODO0OO0O0ODO0OO00DDO0000000000000000 (Up)rexy 00O
O0000a¢(),U, 0000000000

00000000000000000D00000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
O0000000000000000000000000000000000000000000

ob 6.15. DOO0OOOO ae{O,l}NDDDDDDDD 2000000000

l.o0000O0O0ODODODODODOn
2.0000000 ceNOOODODDO

(VneN) K(a | n)=n—c.

ubobooboboboboobooooood LE{O,I}*XNDDDDDZ(UWSLQ*TélDD
0000000 (Kraft’s inequality) 0 0 0 O

00 6.16 (000000). 0000000 L<{0,1}*xNOOODDOODOOOD0O0000000
00000000000000000 MOOOO0OO0OO0O00O (o,7)eL0000000 000
00 r€{0,1}"00000M(r)=c000000000Ky(e)<r00000

Proof. L = {(04,7:)}ien 0000000000000 {Tplnen 000 neNOODOD || =
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0000000000000000000neNOODOOOE, €{0,1}*000 20000000
gboooobogboboobog

0.§n=1fi2—?“j.
§=0
00000&(m)=1000 meNDDOOOOODODOOODO pome{0,1}™' 000000
0000MODD0O0O0 000000 dom(M)0OOOOOO0OO0OO0O0O000 meNOOOOO
Tl = Pnm 0000000000000000 {r:k<n} U{pnm:&(m)=1}00000
000000000000000000 dom(M)O0O0000000000000
0000 10000007 =000000000000000000000

27" =10.000...0001,
—_
7”0—1
0.0 =0.111...111.
-
7’071
Om<7o00000p0,=0"1000000000{m}u{pm:&(m) =1}000000
000000000000000 {r:k<n}u{pam:&mM)=1000000000000
good
i 0000000000.6,41 =08, -2+ 00000008, (rpp1—1)=100008,4,
0o¢ oor,y—1000000000000O000O0DOOODOO

é‘n = <£L'0,LU1,]72,.T3, sy T2, 1 yLrpp1s - - '>7

§n+1 = <x0,$1,x2,x3, . -axrn+1727 0 JxTn+17 .. >

00000000071 = Prm,,—1 0000
000&(rep1—1)=00000&,(j)=100000 j<r,y1 00000E 0030000
00j+100 r, 00000 1000000000 &, 00000000

fn =<$0,$1,...,.%'j_1, 1 ,0,0,0,...,0,0,0, 0 ,xrn+1,...>,
i1 = (xo, 1,y xj1, O, L, L1 L LT 1wy, ..

0000000007 =p,,0m 000000000 me [j,r1) 00000 pnstm =
pr0mI1000000 {7 :k<n+1} U{pnsim:&nspi(m) =1} 0000000000000
000000

00000000 MO M(r,) =0, 00000000000000dom(M)00000000
00O0|m|=r, 00000000Ky(c)<r 000000000 O

Proof (OO 6.15). =(1)= —(2): 000000000000000 {Up}nen D0a € N,[Un] O
0AU,) <2 "000000000000000000008,<{0,1}*00[U,]=[S,]00
D0000000000000000000Y,,.4 27 =AU, <2™00000000000
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00 L={(o,|o|l —n+1):0€8,,} 00000000000000000000

0

IIERIED S NS I SRSV I S )
n=0 n=0

(o,m)EL n=00€S2,

0000000000 616000000000 MOOOOOOOOO o€ 8, 00000
Ky(o)<lo|-n+1000000000a€e(),[S] 0000000 t00000a }n; € Sy O
00neNODOOOOOOOOOKy(aln)<n—t+1000000(2)00000000
000

—(2)= —(1): 0 ceNOOOOOOODOO V, 00000

Ve={0€{0,1}"N: K(0) <|o| — ¢}

00000ae()[V.]000000AYV,)<2°000000000000000ROOODO
000000000 ¢eV,00000000000000 p(o)e€{0,1}*00]p(o)| <|o|—cD
0 R(p(r)) =0 000000000000000000el,0000000000000000

00000
Mlp(o)]) = 2171+ = 2° - A([0]).

000000000 eV,. 000 plo)edom(R)00000000O0O0OO0OO0ODO0OOOO

2 AV <20 YAl < YA < Y Ao =<t

oceVe oceVe cedom(R)

00000M[Ve])<2¢0000 O

64 0U0O0O0O0OOOOODODOOOO

00002000 AD BOOOODODOOODODOOOO AO BOOOODODODOOOOO AOO
00 70% 0000BO0O0O0O 30%00000000000000 CO0O000OOODOODOOOO
goooobooobooboboobboobooobooobboobbooobooobooboo
goobogo

gobogobogooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
gbobooboobooooooboobooobooboobobooboonOObObOOOOOODbOOOOO
Op, 0000000DO00O0DO0O011-p, 000000000 COOOOOOLODOLOOLOOLOOOOOO
0000000000000O0OUoooooo

00 6.17 (0000000). 000 p= (pn)een €[0,1]N00000000000 30000
00 m,:{0,1}* - [0,1]000000 {0,1}N000000 A\ 00000 p0000000

O (Bernoulli measure with bias p) 0000
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1. mpy()) =10000
2. 000 0€e{0,1}"00000mp(c0) =p,-mp(c) 0000
3. 000 cef{0,1}"00000my(0l) = (1—p,)-my(e) 000D

0 6.18. 00 pe [0,1]000000000 (p,p,p,...) 000 pO00D00ONO00000 p
000000D00000#i(e) 0000 o€ {0,1}*00000 i€ {0,1}0000000
#{n<lo|:0(n)=i}00000000000000000 0€{0,1}*00000[0]0 A\p-00

goooogogogdg
Ap([a]) = mp(a) = p#o(a) (1 _p)#l(o)-

DDDDDD{O,l}NDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD [c]O0OD0O0OO0OO
m(ec) 0000000000 0DO0ODOOOOOOOOOOOO

00 6.19 (00000000000). m:{0,1}* - [0,1]00m()) =1000000
oce{0,1}*0000 m(s) =m(c0)+m(c1)00000000000000{0,1}* 0000
00000 p, 00000 6€{0,1}*0000 un(le]) =m(e) 000000000000
0ooooo

0000000000 pO00OD0O100DOD0OO01—-p000000000DODODOOODOO
000000000000 00O00O00 1/p0010000000000000O0DO 1/(1—p)0O
goboobogoboobboobbooboooobuooobboobboooboooboooboo
00000000 c000DO0UOOOODOUOODOd(e)DOODDOODOODOOODOODOOOODOO
00000000000 ¢Ob001000000D00 @ O0O0OD0O00bO0ODbOOoDOOo0ODbObDOOn
goooobood

d(00) = d(o) — (g0 + 1) + %
q1

d(o1) =dlo) = (o +a) + 7

D00000px(00)+(1-p)x(0D)000000000O000
d(c) = pd(c0) + (1 — p)d(cl)

00000000000000000000 y000000000000000000 1000 ¢
000000004e{0,1}00000000000000 u([oi]|[o]) = w(ei])/u(c]) 0000
0oo0o0o

J.Vile 0DODODODODODOOO0OOO0ODOO0O0O00D00000000000000MmMAO
0000000000000 ¢00000000000 d(e)00000000000000
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d:{0,1}* - [0,00)0 Vile 0000000000 ODO0ODO0ODO0ODOODOOOOUOOOOODOODOO
gbbogobogobuoobbooboon

00 6.20. 0 {0,1}N000000000000000000d: {0,1}* - [0,00) 0000
ce{0,1}*000000000000000x-0000000 (u-martingale) 000000

p([o0])d(00) + p(lo1])d(o1)
p(lo]) '

O0000d0O000 0000000000000 000D00O0DO00000O0DoOoO0OOOo0o
goooooogbooobooobo

00000 GOO0O0100000000000 1000000000000000000000
00000000000 000o0oGUOO0O0O00 d0D0O0O0000D000O000O0oDooOOoOo
O000GEO0OO0000000 1000000000000000000D0O0O0C0O0O0O00O000
000000000 oooo00oooooooooooOooooooon

0000000000 VvilleDODOODOODODODOODOOOODODODOODOOOOOOODOO
o00o00o0oobooooo0ooooDooDooDooDobDOooDo 1Ioboboboboboboboonb 100
oo lbooboooobmobooobooooobooboooobobooobooboobDOoo
gbooooboogooboobog

d(o) =

00 6.21. 0 {0,1}N000000000000¢>10000000d0 p-000000
0000000 neNOd(e!ln)>q-d))000 000000 p-000 ¢ '000000

Proof 00000000000 dK)=10000000000S80d(0)>¢0000000
ce€{0,1}*00000000000000000X[S])<¢'00000000000000

p([SD)-q= > (o)) - g < Y, u([o])d(o).

og€eS o€eS

0000Y,.gu(o])d(c) <d()) =10000000000000000 keNODOODOD
Skl =S~ {0,1}<* 0000000000 keNDOOO ap = X,egpq #[o])d(0) <10000
limya, < 1000000000000000000000000O

00.re{0,1}*0000000000000 Fc{0,1}*0r000000000000000
0000000, pu(le)dlo) <p(r))d(r)D00O0000

FOOOOOOOOOOOOOOODOOO#F =10000000000 70000000
dr) 00000000000 ¢ =2 700000000000000000000000000O
d(o) < (u([r])/u([e])d(r) 00000000 u([o])d(e) < w([r])d(r) 000000000000

#F-n000000000000000000FO000+1000000070 F<{o:
rEo}000000000000000000000¢<20000 Fij={ceF:rico}0D
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Un0O000000D0O0O0O0DOODODOODODOOO0O

e () = oep, M7 5 oeg, 17D ul[ri])

000 u([r))00000000000%,,xu(le)d(e) <p([r))d(r)DOD0O O

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobbooboooboon
0 “0000000000000007000% 0000000000

00 6.22 (000000000). w0 {0,1}NO000DO0000000O0O0O0OOOOO p-00
00 Ac{0,1}N000000000000 {Upleen0100000000000000

w(A) = inf p(U,), 00 AcU,.
n—0

{0, N0D0000D0000000000000000000000 00000000000
0000000000000 000e — u([le) D0DOD0O0O0ODOO0O0O0DO p00ODOOO

(computable measure) 0 0 0 O

00 6.23 (000000000000000). 0 {0,1}N000000000000000
0000 Nc{0,1}N000 p-0 (effectively p-null) 00 0000000000000000
{Ubhen 00000 neNODDODDDDDDOO0O000000000000

p(U,) <27", 00 NcU,.

000 ae{0,1}N00000{a}000 p0000000e00000000 p-0000
(Martin-Lof p-random) DO0D 000 0000000000000

gooboobooobooboboobbo0obboobuoooboobboobboooboOon
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
gooboobooobooboboobobo0oboooboooboobbooboooboooo
goboooo

00 6.24. 40 {0,1}N0000D00000D00O00O0D0O0O00O0DO0O0O000O000
ae{0,1}N00D00000 2000000000

1. o0 p-O0000O0O00O0O0
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04 0OD0OD0OOOOO0OUO0O0D0DO0DODOODOOOCOCOOOOOOOOUODUODODODUOOODDOOCOOOO
0000000000000 (Schnorr 1971, 1973)

2000000000 p-0000000d:{0,1}*->[0,00)000000000000O
ggo
limsupd(a | n) < .

n—a0

Proof. -(1)= —(2): 00 o0 0000000000000 000000DO0O00O0 {Up}nen

O00wU,) <2700 aeﬂ U, 00000000000 000 1000 27"0opooooooo
00000 4, 0000000000000DO000OO

dn(0) = u(Uy|[o]) = ALz lo]).

00000d,(O)) <200 U, < {Be{0,1}N:lim,d,(8n)=1}00000000

u([o])dn (o) = 1 = X (U 0 o)

||MH

DDDDdszZOanDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
ae(\Unc{Be{0,1}":limd(B | n) = n}.

-(2)= —~(1): d0000O00OO0DOOOODOOOOODOU,0D0000D0O00OOOOOD
aono
={ae{0,1}V: 3neN)d(a | n)=2"}.

gboboobogobogn

ﬂUn ={ae{0,1}": limnsup d(a I n) = oo}

n

00 62100000MU,) <2 "000000),U,0A000000000000000 O

6.5 U0O0O0O0OOOOODOOO

00e624a000000000000000D0O00O0OODOOOODOOODODOOODOOO
goooooboboooooobobooboooooboooboooooboooboobooooOoooboboOooooo
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000000000000 00000000000000000000000000000000
000000000000 00000000000000000000000000000000
00000000000 0000000000000000000000000000000
000000 AODDOOOOO0OOO0OO0O000C0O0000000000 0000000000 AQ
00000000000000000000
0000000000000 p=(p,p,p,...) 00000000 A\00000000000
0000 A000000D00000 1000000 p:(1—-p)00000000000000
000100% 0 A000000 10000000000 1/20000000000 1000000
000000000000000%0000000000000000000p:(1—p)0000
000%00000000000000000000000000000% 0000000000
0000000000000

00 10000200000000 “0007000000000000000000000
000100000000 “0007010000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 000000C000000000000000000 0000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0AD10000000000000010000000000000000000000000
0oooo0O0O0O0oo0

00 6.25 (00000000 1917). 00 s€[0,1]000000Ac {0,1}N0 s00000
000000 (s dimensional outer Hausdorff measure) 0000000000000

n—00

= { 2,277 A (8], and S < {0, 1}>n} .

oeSs

0o0. 000000 259l 0 (A\([¢])*000000000000s0000000000000
0000D00000000D0D00000 »r0000000 »r0000000 00000000
20000000 00000000000 (05)0000000seNOOODO1O0 0O
s000000 s000000000 »*0000000000 se[0,00)0000000000
0000000000 s00000000000000000000 62500000000

00 6.26. 00 Ac {0,1}N0 A\-000000XA)=X(4)0000

gbodbo lgooooloobooooboob 1bobooo20b0oboooobooboonoag
goooobooboooOoboboOoOoOOoOobboOoOoDOoDOOoOobbO100DbDbOOobOobD 1000
0000 o00000000DO0000D0O0O0OD0O0D coODOOO0DDODOOODODOOODOO
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05 100r0 sO00000O sOOOOOOOOO*0000

xput

0 s 1

06 OD0O0O0OOOOU 100 “D00000O0O0OO00O0”0D0U0OOOOOOOOOODODOO
gboooooo

oeddobbboogoobbbooobbbbooobobbboooobbobboooooooo
goooodob ooOobboO0O0ObOOoO0O0oDOOobOO0O0ODOObOO0O0ODOObDbOOObOOOO
Ooo000000D0O00000ODOOODO0O0ODOOOODOODODO0OOO0ODUOODbODODODOD
gbooooboobbooobooonoo

00 6.27. 000 Ac{o,}NDOO0O0DO0OODOOO0OOO se[0,1]000000

1.000¢te[0,s)00000MA)=wD000
2.000¢te(s,1]00000XN(A)=00000

00 6.28 (000DO0O00DO 1917). 00 Ac{0,1}N 000000000 (Hausdorff dimen-
stion) 000000000000 OODOOO

dimgy(A) = inf{s € [0,1] : A*(A) = 0}.

googoo aeAg{0,1}NDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD al0O00O0O0O0OOO
0000000 AO0O0O0O00000000«00000000000000000000000
000 A00000000000000000e0000000000000 0000000
ogooooooooooobooboOoooobooooooobOo 1bObbobooboobooooooOoo
OO000000ooO0OoooooogovilledODO 621000000000 0000000000
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
g0l10o000ooOo0obo0ooo0ooboooo0ooboobobOoooo

00 6.29 (0000000000). 0000000 se[0,1]00000000 Ac{o,1}NOD
000 A-000000000{0,1}N000000000 {Splen 00000 neNOODOD
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goboobogooooooboooboo

Ac[S,), 00 > 27fll <o,

o€ES,

00000000 ae{0,}N00000000000 (effective Hausdorff dimension) 0 0 O
gboooobogooboooo

dimg (o) =inf{s € [0,1] : {o} OOODOO X-0000 }.

goooobooobooboboobboooboobobooboboobooobobooboo

00 6.30. 00O Ac{0,1}ND0O0O sel0,1]0000D0D0 2000000000

/. «000000000000 s00000: dimg(a) < s.
2.000000000000000000000d:{0,1}<N—[0,c0)000000

) d(a | n)
O00t¢t>s00000 limsup ——— =
00 2(1-t)n

Proof. (1)=(2): s >dimy (o) 000000 sO000000000000{}0000 X-000
0000000000000000 {[Unllnen0DDDDDDOO0 neNOOOOOOOOOOOOO
aoo
ae[U,], 00 ) 275l <o,
oelU,

oooov,0b00bo0oooooooovilled DO 6.21000000000000 d, 0 U,
0000000000000 0€e{0,1}*000000U° 0072000 7€, 000000000
00000d,(o) 00000000 d,(O) =Y., 2~°FloD0oooooooooooooond
goooooood

oelU,

2lely 278 iU = &,
dn(o) = < 20=s)m if o | meU, form < |o],

0, otherwise.

00000d(e) =YY" ,d.(c) 0000000000000 d00000000000000
000000 ae(),yUn 000000000 keNOOODOODa I ngely00 n,eNOOD
0000000000000 ¢>s00000

da [ ny) _ dilatng) 2079

> _ _ o(t—s)ng

2(1—t)ny 2(l=tyngy, — 9(l—t)nk
goooooooooao
L dlatn) _
imsup s = o0
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(2)=(1): 00000000 ¢>s0000000 keNOOOOOV,<{0,1}<NODooooO
00000

d(o)
<N | k
Vk—{O'E{O 1} T t)‘g’ > 2 }

0000000V, 000000000 0oooooooy, 0000000 r=ze 0000
TeV, O0OOODOO oeV, 000000000000 000O00DO0O0ODOOO

_ _ _ d(o) _ _ _
tlo tlo _ o k
PR AU 2"(“)‘0| 27k 3 27lld(o) < 2

oeUy oeUy oeUy

00000000000000 6210000000000000 (2)000000ae€(),,on[U
000000MA)D0D0DO0O0DD000t>s0000000dimg(e)<s0000 D

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
goooobooboboobboobboooboobobuoobbooobooobooboboo

00 6.31. OO0 ae{O,l}NDDDDDDDDDDDDDD

dimgy (o) = liminf M.
n—00 n

Proof. 00 Oliminf, .o K(a I n)/n<s0000000 seQUOUO0D0OD0ODODODOODO
0keNOODODODUOODODOODOneNOODOUOOOK(aln)<sn—kODDODODOOO keN
googn

Uy ={0€{0,1}"N: K(0) < s|lo| — k}
O000000{Uxlken0000D0O00DO0O0ODOD0ODOOODOOODOOODO

M ooblel=h < N 9K <o <1,

oeUy oeUy

00000, 2% <27*0000ae(,n[Uk] 000000dimy(a) <s0000
000dimg(e) <s00000 seQOO0000000{0,1}<NO000000000 {Up}nen

D0ae(),[Un] 00 Y,y 278"l <2 0000000000000000€,5,Un000
DDDDDDDDD@@MDDLDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

2277": 2 s|a|<2223|0|<22n:

(o,r)eL €U, =1 Un n=1oeU,
0000000000 6160000000 ce NODDOOOOO o€ J,.,0, 00000

K(o)<slo|+c00000000¢teNOODOOOa M tel,,,U, 0000000

K
lim inf M

n—0o0 n



goooobogbobooobooon O

6.6 DUDOO0OOOOOODOOOOO

o0o0ob0o0obo0ob00ob00o0ob00 «0oboobo 0b 10bOob0bOobObOobDboobOd
O000000000oo00oooo0o0o0000ooooDooo0o0o000dd OO0 OOO0O0O
gbooobuoobboobboobbooboonbud «bbooboobbooboobo

00 6.32. 00 pe[0,1]000000000000 (Shannon entropy) 0000000000
00000 Hp)e[0,1]0000

H(p) = —plogp — (1 — p)log(1l - p).

D00D00H(1/2)=10000%H(0.7) <0.30000

00 6.33. 000000 ae{0,}NO000O0 pe(0,1]0000000 Freq(a)=pO0000
2000000000000 H(p)00O0OO0000000000000000

K
lim inf M

n—00 n

< H(p).

Proof 0€{0,1}*0ie{0,1}000000000#i(0)000(n)=i00n<|o|000000
O00p=1/20000000000p>1/2000000000000006¢€(0,p—1/2]00
000000000Freq(e)=p>1/2+600000000000
0 1
limsupm = B + 6.

n—o0 n

0000000 d00000000 000000000000 260000000000000

000000
(o | n) = (1 + 26)#0@In) (1 _ 95)#1(aln)

goobooboooboobobooobobg

logd(a | n) _ #0(a | n)
n

n

log(1 + 26) log(1 — 26)

=1+ LO(Q ) log <1 +5> + 7#1(04 ) log (1 —6) .
n 2 n 2

L #llaln)
n

O00p=>1/2+6000000000
limsuplOgd(arn)>1+<1+(5>log(1+5>—|—<1—5>10g<1—5> =1—7-[(1+6>
- n 2 2 2 2 2
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0000000000 e>0000001/2+6000 p00000000000H(1/2+46)<
H(p)+e000000000006e(0,p—1/2]00000

limsup (logd(a | n) —n(l —H(p) —¢)) = ©

n—0o0

000000000000000
d(o T n)

on(i—H(p)—2)

lim sup
n—0o0

00e>0000000000630000000000000000 H(pp)OOODOODOO
goobogn O

oag 6.34.pe(0,1)DDDDDDDDDDDDDAPDDDDD pO0O000OOOOOOOO
gooooood ae{O,l}ND )\p—DDl:ll:lDDDD(XDDDDDDDDDDDDD])DDD
ooooooooa H(p)DDDDDDDDDDDDDDDDDDD
K
timinf 2T g0,

n—00 n

Proof. a0 A\p-00000000Borel 0000000000000 OFreq(é) =p00 £€e{0,1}"
0000000000 A\-0000000000000000Freq(a)=p00000000000
000000 6.33000dimg(e) <H(p)00DODODO00O0 dimg(e) >H(p)DOODO0DO00OO
0000000000 s<H(p)UOODODOODOOODOOUOOOOODO d00D0OD0O0D0O00 MO0
00000000O0O0O0OO0O000000000O0O0O000AN,, 0000000 d, 0000000
O00MN-0000000d,00000 06{0,1}<NDDDDDDDDDDDDDDD
9—lo|
W) =5 "

00 Dlog A, ([o]) = #0(c)logp + #1(0)log(1 —p) 00 DO00DD00D000000 #i(o) O
000 6e{0,1}NO0000004€{0,1}000000000 Freq(a) =p0000#0(a | n)/n
0 pO0000O000logA([e | n])/n0 —H(p) 0000000000000000 neNDOO
OO0O0sn+logA([aln])<0000000000 neNOOOOO

2-m 1 dlatn) daln)

dp(Oé rn) = )\p([a rn])d(a rn) = 9sn+log Ap([atn]) ’ 9(1—s)n > 9(1—s)n

0000000 A-00000000limsup, ., dy(a | n)<o00000000000000
000000000000s<H(p) 000000000 6.30000dimg(e) > H(p)0OO0D0 O

Ogogn

coooooboboobooooboobooboooooooboooon
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s 1000000DO0ODO0ODO0OD O0OOO0OOOOOOOOOOODOOOOODOODODODO
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gboboobogoboobboobboobbooobuoonoobaon

s 20000000000D0O0O0O0CO0O0ODOODL OUOOUOOOODODODOODOOOCROO
0000000000 00O00D00DO000O0 YO0000DLO0000DO00ODO0ODO0OODOD
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
000000000000000000OPoonen (60000

s 30000000O0ODO0 ODUOOUOOUOOOOOOODOOOUOOLOOLOOOObODObOOODO
000000000 Cooper [3]0 Soare [7]0000000000O0ODO0ODO0ODO0OOODOOOO
0000000000000 [10)ob00bDoo

" 40000000000 0O0OOO0OOOOOOOODOO Weihrauch 80000000000
0000000000000 0Weihrauch [8]0000000000O00OOOOOOOOOOODO
0000000000000000000Baver [1]D00000O00O0O0OOO0OOOOOOOO
O00O00O00OBauer [2]000000000O0 (synthetic computability theory) DO D00 OO

(050000000000 OOOOO2017y000000ODODODOOODOODODObOOO
goboboobobdouoobogoboobbooboobboooboobbooooobooon
gooooboooboobooboboooobboboboobooo0obooboobbobobooo
Downey-Hirschfeldt [5) 00 50000000000

s 600000000000DO0 ODOO0OODOUOOODOOODOOOObOOUOObDbOOODbDObOO
0000000000000000000000000000000O00 Downey-Hirschfeldt [5]
o000 1300000000

s JJ0o0gooooon0 obobooboobbodbobooboooboobbooboon
gooboobooobooboboobobo0oboooboooboobbooboooboooo
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
O0000000Odifreddi (4|0 000000000O00O0OO0OOOOOOOODOODOODOOOO
00000000000 Cooper [3]0 Soare [7] 0000

gooboobooobooboboobboobbooboooboobboobboooboon
goooobogobooobooon

goon
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